

## Cs. és kir. csendőrség Bosznia és Hercegovinában.

*Törzs:* Sarajevo.

Parancsnok: Šnjarić Lukács ezredes, 3. o. V. k. r. lvg., k. é. k., (H), Sz<sup>2</sup>, (J), (K).

Parancsnokhelyettes: Gjurán Mátyás alezredes, F. J. r. lvg., k. é. k., (H), Sz<sup>2</sup>, (J), (K), b. h. e. é.

Másodtörzstisztek: Prelogović István őrnagy, k. é. k. (K), Sz<sup>2</sup>, (J), (K), b. h. e. é. Krémar József őrnagy, k. é. k., (K), Sz<sup>2</sup>, (J), (K), b. h. e. é.

Segéd-tiszt: Balling Ottokár főhadnagy, (K), b. h. e. é. Motz Hermann főhadnagy, (K), b. h. e. é.

Oktató-tiszt: Čimić István százados, (J), (K), b. h. e. é.

*Szárnyparancsnokságok:* Sarajevo, Travnik, Banjaluka, Bihać, Tuzla, Mostar, Bilek és Goražda.

*Szakaszparancsnokságok:* Sarajevo, Visoko, Rogatica; Travnik, Bugojno, Livno; — Banjaluka, Derwent, Bosn.-Dubica, — Bihać, Petrovac, Krupa; — Tuzla, Brčka, Bjelina, Srebrenica, Zvornik; — Mostar, Konjica, Nevesinje; — Bilek, Stolac, Gacko, Trebinje; — Goražda, Foča, Višegrad.

*Rendszeresített állomány:* 1 ezredes, 1 alezredes 4 őrnagy, 14 százados, 18 főhadnagy, 4 hadnagy 1 főhadnagy- és 8 hadnagy-kezelőtiszt, 66 őrmester 218 őrsvezető, 2026 csendőr. Összesen 51 tiszt és 2310 legénység, 8 szárny, 27 szakasz és 264 őrs.

A felügyeleti körlet területe: 510.27411 □ Myriameter, a lakosság száma 1,591.036. — Egy csendőrre átlag 22-089 □ kilométer és 689 lakos esik.

## Történelmi és statisztikai adatok 1887—1911.

Némi megilletődés tölti be lelkünket, midőn ebben az évben hozzáfogunk az év történelmének megírásához, mert ez alkalommal nemcsak a most lesuhant esztendőre tekintünk vissza, hanem felvonul előttünk a mult története, a csendőrségi zsebkönyvnek 25 éves multja.

A most kezünkben lévő könyv a zsebkönyvnek 25-ik évfolyama.

Huszonöt év nem sok ugyan az idő végtelenségéhez képest, ha az csak a természet örök törvényét követve, egymás után nyomtalanul tűnik el, de nagyon is jelentőségteljes és megörökítést érdemlő akkor, ha annak minden évéhez a jótékonyág fakasztotta hála és a felvilágosodás érdekében folytatott nehéz, de eredményesen gyümölcsöző küzdelem tapad.

Huszonöt év óta nyújtja a csendőrségi zsebkönyv az arra érdemeseknek a jutalmat, a reá szorult rokkantaknak, özvegyeknek és árváknak pedig a segílyt. Huszonöt év óta szántja a kultura ekéjével azt a nehéz, rögös talajt, a melyet mi általánosságban szakképzés és közszellemnek nevezünk.

Vessünk egy pillantást vissza a zsebkönyv 25 éves történelmére, megérdemli ez a 25 év.

A magyar csendőrség felállítása idejében, bármily küzdelmes és az ország közbiztonságának tekintetében bármennyire páratlanul hasznos tevékenységet fejtett is ki, s jóllehet titáni küzdelemmel, számos hőnek feláldozásával vetett véget az egész Európában nevezetessé vált betyárvilágnak, s dacára annak, hogy már a felállítás idejében is a

testület minden egyes tagja át volt hatva a közjó előmozdításának szellemétől s vasfegyelmzettséggel, szilárd akarattal csak az állampolgárok javának előmozdítására törekedett; mégis, a lehető legnagyobb népszerűtlenség közepette egyedül állott, nem támogatta azt senki, csak az Isten és saját előljárói.

A nehéz fizikai harcban hamar megrokkantak embereink, a kiket gyámolítani, segíelyezni kellett.

Az előljárók felismerték a legénység segíelyre szoruló helyzetét, de a körülmények okozta nehézségeket egyhamar leküzdni bajosnak látszott s így követték a közmondási szavait: «segíts magadon s az Isten is megsegít».

A közös érzés, a mely egyaránt áthatott tisztet és csendőrt, a vezetőséget a legnemesebb tevékenységre ösztönözte. Így alapították meg 1887-ben a «M. kir. csendőrségi zsebkönyv»-et.

Az 1888 évben közzétett első számadás szerint a zsebkönyv első évi közrebecsítéséből a tisztán megmaradt 900 forintot, mint a m. kir. csendőrség kizárólagos tulajdonát, a m. kir. csendőrségi jutalmazási alap gyarapítására fordították.

Igy növekedett az évről-évre, míg a zsebkönyv fennállásának 10-ik évében, 1897-ben, a szerkesztőbizottság, Török Ferenc altábornagynak, a m. kir. csendőrség első felügyelőjének, mint a ki a csendőrségi zsebkönyv vállalat sikeres működésében is legfőbb tényező vala, elévülhetetlen érdemei elismerésül és a személye iránt érzett ragaszkodás és nagyrebecsülés kifejezésül, az alapot, mint a m. kir. csendőr legénység jutalmazására és segíelyezésére szolgáló Török Ferenc-féle alapítványt 16,170 frt 23 krajczárral létesítette.

Az alapítvány kamataiból 80% az érdemes altisztek és csendőrök jutalmazására, 20% a megrokkant nyugdíjas csendőr legénység segíelyezésére fordított.

Az 1907. évben, tehát a zsebkönyv fennállásának

20-ik évében a 85,300 korona törzsvagyonra szaporodott Török Ferenc-féle alapítványból 15,300 korona kihasított s a «Vegyes közlemények» valamint a «Híven, becsülettel, vitézül» című, nemkülönbén más művek kiadásából befolyt összegekkel együtt 49,004 kor. 42 fillérrel egy új alapítvány létesített, a mely abból az alkalomból, hogy Panajott Sándor tábornok, csendőrségi felügyelő 40 évi szolgálatát betöltötte, s hogy a csendőrség szervezése és fejlesztése körül kiváló munkásságával elévülhetetlen érdemeket szerzett, valamint azért is, mert több munkának sajtó alá való rendezésével egy újabb alap létesítését is megvetette, az ő nevével «Panajott Sándor-féle alapítvány»-nak neveztetet el.

Igy tehát a Török Ferenc-féle alapítvány kettéválasztatván, ez 70,000 koronával megmaradt csupán jutalmazási alapnak, míg a másiknak kamatai a rokkant nyugdíjas legénység, valamint ezek özvegyei és árváinak segíelyezésére fordítottak.

Mindezekhez járul még az is, hogy a «Csendőrségi Lapok» tulajdonjoga, a mely ez idő szerint 100—150 ezer korona tőkének felel meg, szintén a zsebkönyv vállalat segítségével szervezetett meg.

A vagyoni állapotról beszélve, nem lesz talán érdektelen az első és a mostani jubiláris esztendő között összehasonlítás tenni, hogy lássuk a minden irányban való fejlődést és változást is.

Az 1887. évben bevétel volt — kerek számban beszélve — 3,400 frt., kiadás 2,500 frt., tiszta maradvány 900 frt. Most bevétel 17,000 korona, kiadás 10,000 korona, tiszta maradvány 7,000 korona.

A két alapítványból megjutalmazottak és segíelyben részesítettekéről csak az 1897. év óta, tehát a midőn a Török Ferenc-féle alapítvány létesített, tudunk teljesen pontos kimutatást nyújtani, mivel a megelőző 10 évben a zsebkönyv jövedelme az általános jutalmazási alaphoz csatoltatott s a kamat annak kamataival osztatott ki. Tehát:

*A Török Ferencz-féle alapból kapott:*

1897. évben	22	egyen jutalmat és segélyt	810	K-t.
1898. "	39	" "	1360	"
1899. "	46	" "	1650	"
1900. "	53	" "	1670	"
1901. "	52	" "	2036	"
1902. "	61	" "	2280	"
1903. "	62	" "	2332	"
1904. "	67	" "	2782	"
1905. "	68	" "	2930	"
1906. "	73	" "	3342	"
1907.*	73	" "	—	2798
1908. "	71	" "	—	2856
1909. "	77	" "	—	2920
1910. "	83	" "	—	2860
<hr/>				
összesen	847	egyen jutalmat és segélyt	32626	K-t.

*A Panajott Sándor-féle alapítványból kapott:*

1907. évben	14	egyen segélyt	859	K-t.
1908. "	27	" "	1675	"
1909. "	29	" "	2450	"
1910. (első fele)	15	" "	1170	"

összesen 85 egyen segélyt 6154 K-t.

Büszkén mondhatjuk tehát, hogy a már felsorolt vagyoni alapok mellett a zsebkönyv a 25 év alatt körülbelül 1,000 egyént részesített mintegy 50,000 korona jutalmazásban és segélyben.

Terjedelemre nézve az első években 300 oldallal, ezidőszert pedig már 400 lappal jelent meg a zsebkönyv.

Idé fejlődött ez az alap, melynek ágát az előljárók 20 évvel ezelőtt megvetették.

\* A segély az 1907-ik évtől kezdve már a Panajott-féle segélyalapból.

Ezek a számok minden dicséretnél ékeesebben beszélnek.

A mi pedig a kulturális irányt illeti, a 25 év alatt a szolgálatnak minden ágát felölelő, oktató és szakismeretet terjesztő közlemények jelentek meg, melyek a szakképzés terén hasznosan dolgoztattak fel, növelték a közszellemet, ápolták a bajtársiasságot, szilárdították a fegyelmet.

Megörökítették benne azok a hőstettek és kiváló szolgálati cselekmények, a melyek a csendőrség történelmében egy-egy gyöngyszemet képeznek és mindenkor követendő példaképen állítottak oda. Megjelentek hangulatos novellák, a melyek kedves olvasmányul szolgáltak.

Ezeken kívül számos közhasznú és általános ismeretet terjesztő közlemény adatott ki, a melyek mindég termékeny talajra találtak legénységünknek a jóra fogékony lelkében.

Messze kivilágít a nemes eszme s tündöklő fényvel fog végighuzódni a csendőrség egész történetén.

És ha eleink azzal a szebb jövőbe vetett hittel kezdték meg az uttörő munkát, hogy az eszme diadalra fog jutni s nehéz munkájukat az utókor hálával fogja megjutalmazni, mi, egy negyedszázad múlva valóban hátaltel szívvel mondhatjuk, hogy az ige testté lőn, a megkezdett uton már bátran haladunk tovább, itt vagyunk mindnyájan a zászló alatt, tiszt és legénység vállalva dolgozik a testületi szellem ápolásán s a nemes célokat szolgáló intézmények létesítésén. Jelszavunk az hogy: előre!

Megemlítvén azt, hogy a zsebkönyv szerkesztőbizottságnak elnöke a mindenkori csendőrségi felügyelő, ezuttal helyénvalónak tartjuk, hogy ide iktassuk azoknak neveit, a kik a szerkesztőbizottság megbízásából a lefolyt 25 év alatt szerkesztették a zsebkönyvet Ezek: szakolczai Koreska Vilmos és postupiczki Kostka Pál ezredesek, Nyisztor Sándor és Lázár Jenő századosok.

Nem mulaszthatjuk el, hogy a nagy évfordulón köszönetet ne mondjunk mindazoknak, a kik a zsebkönyvet szellemi munkájukkal a 25 év alatt támogatták. Köszönet a tisztikarnak és legénységnek a lelkes anyagi áldozatokért, a melyekkel ennek a vállalatnak fenntartásához, ily hatalmas kiterjesztéséhez és így a jótékony alapok létesítéséhez hozzájárultak.

Emlékezzünk meg még a zsebkönyv műszaki előállításáról is. Huszonöt év óta a «Franklin-Társulat» nyomdájában készül a zsebkönyv, s mind az az irodalmi kiadvány, a melyek az elősorolt alapítványokat vagyónat emelték.

Öszintén be kell vallanunk, hogy közel 400 oldalra terjedő diszes kiállítású s fényképekkel ellátott zsebkönyvünket csakis a társulat előzékeny és jóindulatu eljárása következtében adhatjuk ki, a mai drága és igen nehéz nyomdai viszonyok között is, az aránylag olcsó árakon.

A társulatnak czégvezetője Darvas Adolf, a nagy csendőrbarát, ott volt a zsebkönyv bölcsőjénél s azóta lelkes harczosa annak. Az ő rendező kezén megy át a nyomdafesték alá s ő továbbítja rendeltetésük helyére is. De ott volt és ott van mindennütt, a hol a csendőrségről, a hol jócselekedetről, a hol a testület szellemi táplálását szolgáló irodalmi kiadványokról van szó.

Darvas bácsi a mi jó emberünk.

Most pedig vessünk egy visszapillantást az 1910. évre.

A csendőrség történetében az 1910. év korszakot alkotó. A nemes czélokot szolgáló intézményeknek hatalmas alkotásai írják be kitörölhetetlen betűkkel a csendőrség történelmébe azokat az érdemeket, a melyeket vezetőink ezeknek a humánus, sőt magasztos czélú alkotásoknak létrehozásával szereznek.

Öröm tölti el szívünket, hogy ezekről a nagyszabású s a csendőrség életére mélyen kiható intézményeket éppen most, a csendőrségi zsebkönyv jubí-

lári kiadása alkalmával tehetjük közzé, mintegy bizonyítékául annak, hogy vezetőink meg nem szünő munkássággal és gondoskodással viszik előre ügyeinket s fektetik mind szélesebb alapokra testületünk fennállásának biztosítását.

Ezek az intézmények: a nagyváradai csendőrségi továbbképző és altiszti iskola; a csendőrségi nyugdíjpótló és a csendőrségi internátus.

A nagyváradai csendőrségi továbbképző és altiszti iskolának, a csendőr legénység magasabb színvonalu kiképzése tekintetében való fontosságát, már a mult évi zsebkönyvben méltattuk, itt tehát csupán annak a kijelentésére szoritkozunk, hogy a lefolyt esztendőben alkalmunk volt meggyőződést szerezni a felől, hogy az iskola Várady Ede alezredes kiváló vezetése alatt és a tanári minőségben beosztott tiszték széleskörű szakképzettsége és lelkiismeretes munkássága mellett, magas és fontos hivatásának minden tekintetben a legnagyobb megelégedésre megfelelt.

Épen a próbaidő alatt felmutatott s a legmagasabb igényeket is teljesen kielégítő eredmény arra indította a m. kir. belügyminister urat, hogy az iskolát véglegesítse s majdan fokozatosan szélesebb alapokra fektesse. Hálás szível fogadjuk Ó Nagyméltóságának e kegyes elhatározását, mert így nyugodtan nézhetünk e tekintetben is a jövő elé, legénységünk meg fogja kapni azt a nevelést és kiképzést, a mely eddigi jó hírnevét és becsültetését még magasabb fokra fogja emelni.

Körner Károly alezredes, a honv. min. csendőrségi osztályának vezetője az év folyamán régen táplált szép eszméjének megvalósítására tette meg a kezdeményező lépéseket. Ez volna a csendőrségi nyugdíjpótló.

Ennek a nagyszabású intézménynek célja az, hogy a nyugdíjazott csendőr egyének, azok özvegyei és árvái a mindenkori havidíj (zsold) 4%-ának befizetése ellenében, a legutóbb élvezett havidíj

(zöld) 10%-át kapják meg nyugdíjpótlék czimén arra az esetre, ha az illető legalább 10 évi járulékot befizetett.

A ki a 10 évi tagsági díj befizetése előtt válik meg a csendőrség kötelekéből, végkielégítésben részesül.

Teljes részletességgel e helyütt nem nyilatkozhatunk, de előre is jelezhetjük, hogy a nyugdíjpótló — ha létre jön — rendkívüli nagy előnyöket fog biztosítani tagjainak, ezek özvegyei és árváinak, a kiknek anyagi helyzete a pótlék által meg fog javulni.

Örömmel közöljük, hogy az alapszámításoknak, melyeket Hein György hadnagy-számvivő a legnagyobb elismerésre méltó buzgalommal, széles és alapos szaktudással állított össze, szakszerű felülbíralata megtörtént és beigazolást nyert, hogy az egyesület — ha minden testületi tag kötelezőleg részt vesz — saját erejéből fenntartja magát.

Ez a kedvező szakértői vélemény nagyban elősegíti az eszme megvalósítását

Ugy tudjuk, hogy vezetők egyéneink úgy a honvédelmi, mint a belügyministeriumban az életre való eszmével melegen szimpatizálnak, s így jogosan reméljük és hisszük, hogy már annyszor tapasztalt jóindulatukkal és áldozatkészségükkel, ezt a valóban hézagpótló intézményt is, a mi javunkra, minél előbb létesítik.

Harmadik alkotás a csendőrségi internátus.

Midőn Körner Károly alezredes 1910. év nyarán az internátus eszméjét kiröpitette, mint a futótűz terjedt el az ország csendőrsége között, s élénk visszhangot keltett annak minden egyes tagjában.

Felismerve az eszmének valóban emberbaráti és nemes intenióit, tisztek és legénység versenyezve sorakoztak a kibontott zászló alá s hozták szívük meleg érzelme mellett, tehetségükhöz mért anyagi áldozataikat is.

Mennyire megkapta az eszme a testület tagjainak még hozzátartozóit is, mutatja az a számos levél,

melyet a családtagok, elragadtatásuknak kifejezést adandó, a Csendőrségi Lapok szerkesztőségének beküldöttek.

De nem is ok nélkül! Az a tudat, hogy a csendőralatiszt, ki különben tehetséges gyermekét az aránytalanul nagy költségek, vagy más sulyos körülmények miatt nem volna képes sem a magasabb ipari vagy kereskedelmi, sem a tudományos pályára bocsátani, vagy kénytelen volna magát a gyermek neveltetése végett költséges és terhes áthelyeztetésnek kitenni, ezentul nyugodt lélekkel fogja a gyermekét kibocsátani szülői karjai közül, mert tudja, hogy az alig figyelembe vehető csekély költség ellenében gyermeke gondos nevelést, felügyeletet és kifogástalan ellátást kap s majdan évek múlva mint teljesen kész embert kapja vissza.

E két eszme megteremtőjének, Körner Károly alezredesnek nevét méltán örökíthetjük meg azoknak nevei között, a kik a testület javára nagyot, szépet és nemeset alkottak.

Azonban a játékonyság terén van még más feljegyezni valónk is.

Nevezetesen a csendőrség felügyelője a tisztikartól és legénységtől már előzőleg úgy tervezett csendőrségi üdülő otthonra összegyűjtött összeget, mintegy 21,500 koronát, miután változott viszonyok miatt az otthon létesítéséről le kellett mondani, egy új alapítvány létesítésére ajánlotta fel, a mely 80 cs. és ap. kir. Felsőlegény legmagasabb *születése* 80-ik évfordulójának emlékére, legfelsőbb engedély folytán «I. Ferencz József-alapítvány» nevet nyerte.

Ennek az alapítványnak kamataiból a m. kir. csendőrségnél tényleges szolgálásban levő azok az *üdülésre* szoruló legénységi egyének fognak segélyben részesítettetni, a kik betegségeiket vagy sérüléseiket kiváló szolgálati ténykedés következtében kapták.

A másik nemescélú alapítvány a «Bernfeld Mór-féle alapítvány». A 41,900 koronát kitevő tőkének

kamatjai oly tényleges vagy nyugállományu csendőrségi tisztek és törzsrörmesterek özvegyei és árvái segélyezésére fordíttatnak, kik sem az államtól, sem az özvegyek és árvák ellátási intézetétől semmiféle segélyt nem nyernek, sem pedig nyugdíjat nem élveznek.

Ruházat és felszerelés tekintetében lényegesebb feljegyezni valónk nincs, csupán az, hogy a csendőrtisztek részére a lábszárvédőnek, a tisztek és legénység részére a szürke keztünek szolgálatba való használata, télen pedig a szürke nyakravalónak a zubbony, illetve dolmány nyaka körül való alkalmazása megengedettett.

Az őrsfelállítások és lovasítások a mult év folyamán, tekintettel a kedvezőtlen pénzügyi helyzetre, nagyobb mérvet nem öltöttek, így a csendőrség elhelyezését csak a szakaszok decentralizációja érinti.

Ugyanis a szárnyak székhelyén eddig központosítva volt 2—3 szakasz közül csak egy hagyottott meg a szárny mellett, a többi a szakaszparancsnokok önállóságának érdekében alkalmas külállomásokra kihelyezettett.

A közbiztonsági szolgálat terén a június hó elején lefolyt képviselőválasztások vették igénybe testületünk teljesítő képességét. Hála a tisztek és legénység tapintata és buzgalmának, valamint az idejében megtett felsőbb intézkedéseknek, az igen vehemensnek ígérkezett választási küzdelem, a helyenként előfordult néhány összeütközéstől eltekintve, a legnagyobb rendben folyt le.

Másik, kevesebb erőt, de hasonló nagy fáradságot igénylő összpontosítás volt a dunamenti egyes községekben kiütött kolerajárvány miatt. Legénységünk, a mindenfelől ólálkodó fekete halállal szembe nézve, fáradhatatlanul buzgólkodott a járvány megállítására életbeléptetett hatósági óvintézkedések végrehajtásának ellenőrzésében s ez által a járvány korlátozásában magának elvitázhatatlan érdemeket

szerezett. Mindannak daczára, hogy az általános képviselőválasztáson és a kolerajárványon kívül fontosabb s nagyobb erő összpontosítását kívánó mozgalmak és események nem voltak: mégis ez évben hat derék bajtársunk esett áldozatul híven teljesített szolgálatának, kik részint ellenszegülő, részint orvvul támadó egyének fegyvereitől, szolgálatteljesítés közben estek el. A bajtársi kegyelet fogja örízni emléküket.

Kapcsolatban a mult évi zsebkönyvben már említett azokkal a szolgálati ténykedésekkel, hogy az 1908/9. évi szerb háborus mozgalmak a mi embe-reinket is sorompóba állították, itt feljegyezzük, hogy a mozgalmából kifolyólag a szerb határszélen szolgálatot teljesített csendőrtisztek és legénységi egyéneknek az ott töltött idő Ő cs. és ap. kir. Felségének legfelsőbb engedélye alapján kétszeresen számítható. Ez a felemelten számított szolgálati idő a nyugdíjazásnál is figyelembe vétetik, a végkielégítéssel elbocsátott legénységnél azonban elesik.

Meg kell emlékeznünk arról a magasztos ünnepléről is, a melyben Ő cs. és ap. kir. Felségének 80-ik legmagasabb születésnapja alkalmából a főbb csapatokkal együtt a m. kir. csendőrségnek is része volt. Nem mulasztotta el a monarchiának egyetlen katonája sem, hogy ezen a napon templomban, vagy az Isten szabad ege alatt, a népek millióival együtt lelkéből fakadó fohászt ne bocsátott volna az egék urához, hogy a legnemesebb uralkodót, népeinek jószágos atyját, a mi legfelsőbb hadurunkat, Felséges családjának, nemzetünknek és hazánknak dicsőségére s javára, tartsa meg az emberi kor legvégső határáig.

\*

Ezek után pedig térjünk át az elmúlt esztendő alatt előfordult változások részletes ismertetésére. A csendőrségi alapok jelen állása a mult évben

ismertetett vagyoni mérleggel szemben, az alapítványszerű kiadások eszközlése mellett, a következők:

	1908		1909	
	K	f.	K	f.
1. Csendőrségi jelvény-pótdíj-alap	12020	60	12376	05
2. Csendőrségi jutalmazási alap	40550	13	40669	26
3. Dombrádi Nagy Gyula alapítványa	9277	74	9259	82
			12	08
	1909		1910	
	szept. végén		szept. végén	
4. Török Ferenc-féle alapítvány	70280	—	70318	15
5. Panajott Sándor-féle alapítvány	63270	—	71270	—
			8000	—
	1910		év végén	
6. I. Ferenc József alapítvány	21936	58	—	—
7. Bernfeld Mór-féle alapítvány	43676	—	—	—

Az 1909/1910. év folyamán a következő *alosztályok* állítottak fel:

#### Örsparancsnokság:

A IV. számú csendőrkörületben: Krasznahorkaváralján és Tarzalon 5—5 fővel.

Az V. számú csendőrkörületben: Panyidaróczon 5 fővel.

A VI. számú csendőrkörületben: Szilben 5 fővel.

A VII. számú csendőrkörületben: Aninószabánypályán, Wekerletelepen és Csikszentgyörgy községében 5—5 fővel.

#### Örsök létszáma felemeltetett:

Az I. számú csendőrkörületben: Maroshévízen 1 fővel.

A II. számú csendőrkörületben: Rudnán 1 fővel.

A III. számú csendőrkörületben: Titelben 1 fővel.

Az V. számú csendőrkörületben: Malaczkán 2 fővel.

A VIII. számú csendőrkörületben: Csömön és Ópécskán 1—1 fővel.

#### Örsök létszáma leszállított:

Az I. számú csendőrkörületben: Metesden 1 fővel.

A II. számú csendőrkörületben: Tordán 1 fővel.

A III. számú csendőrkörületben: Csantavéren 1 fővel.

Az V. számú csendőrkörületben: Peredméren és Tatabányán 1—1 fővel.

A VIII. számú csendőrkörületben: Borosjenőn és Mátészalkán 1—1 fővel.

#### Áthelyezettek:

##### az I. számú csendőrkörületben:

a kolozsvári 2-ik szakasz Bánffyhunyadra; a dési 2-ik szakasz Szamosujvárra; a neposzi örs Kisilvára.

##### a II. számú csendőrkörületben:

a temesvári 2-ik szakasz Verseczre, a lugosi 2-ik szakasz Resiczabányára, a bruckenau-i örs Németbencsre.

##### a III. számú csendőrkörületben:

a szolnoki 2-ik szakasz Kisujszállásra, a kömlői örs Pélybe, a ludasi örs Karácsondra és a galgamácsai örs Püspökhatvanba.

##### a IV. számú csendőrkörületben:

az eperjesi 2-ik szakasz Bártfára, az ungvári 2-ik szakasz Nagybereznára, a máramarosszigeti 2-ik szakasz Husztra, a sátoraljaúj helyi 2-ik szakasz Szerencsre, a vámoslucskai örs Nagyszalacsákra és a vajdácskai örs Bodrogszerdahelyre.

##### az V. számú csendőrkörületben:

a nyitrai 2-ik szakasz Miavára, a pozsonyi 2-ik szakasz Nagyszombatba, a trencsényi 2-ik szakasz Zsolnára, a laksárújfalusi örs Burszentmiklóásra, a hőlaki örs Trencsénplepizre, az oszlányi örs Dadra, a nógrádszakáli örs Rákosmulyadra és az alsólőczy örs Nagyszombatba.

*a VI. számú csendőrkerületben :*

a szombathelyi 2-ik szakasz Körmentre, a kaposvári 2-ik szakasz Marczaliba, a kaposvári 3-ik szakasz Szigetvárra, a székesfehérvári 2-ik szakasz Sárbogárdra, a hajmáskéri őr Balatonalmádiba, a székesfehérvári őr Lendvavásárhelyre, a sóskuti őr Etyekre és a miki őr Somogyárdra.

*a VII. számú csendőrkerületben :*

a nagyszebeni 2-ik szakasz Szászsebesre, a brassói őr Illyefalvára, a bodolai őr Keresztvárra, a magyar bodzaszítai őr Magyarbodzaferdulóra, az alkenyéri őr Benczenczre, a tekerői őr Nagymásba.

*a VIII. számú csendőrkerületben :*

a debreczeni 2-ik szakasz Orosházára, a nyirgyházi 2-ik szakasz Kisvárdára, a nagyvárad 2-ik szakasz Berettyóújfaluba, a nagyvárad 3-ik szakasz Székelyhidra, az aradi 2-ik szakasz Kisenőbe, az aradi 3-ik szakasz Borosjenőbe és a nagyvárad őr Kányaházára.

*Csendőr-különítmények működtek :**az I. számú csendőrkerületben :*

Örményszékesen.

*a II. számú csendőrkerületben :*

Hosszuaszón, Barrán és Marillavölgyön.

*a III. számú csendőrkerületben :*

Pesthidegkúton, Palicson, Parádon és Nádálján.

*a IV. számú csendőrkerületben :*

Stószfürdőn, Ránkfüreden, Csizfürdőben, Dobsina jégbarlangnál, Bártfafürdőn, Legyesbényén, Tapolyiszépen, Erdőbényén, Szepesjakabfalván, Tátralomni-

czon, Iglófüröden, Gánócson, Lublófürdőn, Virág-völgyön, Tátraszéplakon, Felsőhágin és Szobránczfürdőn.

*az V. számú csendőrkerületben :*

Koroson, Szliácson, Csorbatón, Korytniczán, Középalojtán, Mátraszöllősen, Zebegényben, Vihnyefürdőn, Vágsellyén, Krajnán, Neczpálon, Budaszálláson és Kosdon.

*a VI. számú csendőrkerületben :*

Szászhalombattán, Etyeken, Hévizen, Balfon, Savenyukuton, Harkányon, Tarsán és Balatonfüreden.

*a VII. számú csendőrkerületben :*

Előpatakon, Krecsunesden, Bokajalfalun, Homoród-fürdőn és Székpataki fűrésztelepen.

*a VIII. számú csendőrkerületben :*

Szt. László-fürdőn, Berekböszörményen, Bihar-füred-fürdőn, Menyháza-fürdőn és Szintyén.

*Lovasítottak :**a II. számú csendőrkerületben :*

a tordai és beodrai őrök.

*a III. számú csendőrkerületben :*

a kókai, lajozsmizsei, dömsödi, besenyszögi, kőteleki, jászfényzarui, dávodi, bácsalmási és hódási őrök.

*a VIII. számú csendőrkerületben :*

az öcsödi, szeghalomi, ópécskai, kurticsi, nagycesedi és szatmárcsekei őrök.



A magyar kir. csendőrségtől rendszerezített állománya 1910. évi november hó 1-ével.

És pedig	Tabor-nok		1őrsz-tisztek		Főtisztek		Számvivők			Járásör-mesterek			Ör-mesterek			Örsvezetők							
	altábornagy	vezőőrnagy	ezredes	alezredes	őrnagy	százados	főhadnagy	hadnagy	százados	főhadnagy	hadnagy	Számtanácsos	gyalog	lovás	összesen	Törzsör-mester	gyalog	lovás	összesen	gyalog	lovás	összesen	
A m. kir. csendőrségi felügye-lőségnél	1	1	.	.	.	1	.	.	.	.	.	.	.	.	1	.	.	.	.	.	.	.	.
A m. kir. honvédelmi minisz-terium 16. osztályában	.	.	1	1	3	.	.	.	1	.	.	.	.	.	1	.	.	.	.	.	.	.	.
A m. kir. belügyminiszterium V/b. osztályában	.	.	1	.	.	1	.	.	.	.	1	.	.	.	2	.	.	.	.	.	.	.	.
I.	.	.	1	1	8	16	1	1	1	1	50	50	15	30	30	161	161	161	161	161	161	161	161
II.	.	.	1	1	7	18	1	1	1	1	37	14	51	14	26	1	27	161	37	198	198	198	
III.	.	.	1	1	10	18	1	2	2	2	37	17	54	20	26	4	30	142	51	193	193	193	
IV. számu m. kir. csendőrkörületi	.	.	1	1	8	20	1	1	1	1	62	1	63	16	29	29	188	4	192	192	192	192	
V. parancsnokságnál	.	.	1	1	7	19	1	1	1	1	63	1	63	14	27	27	188	.	188	188	188	188	
VI.	.	.	1	1	9	20	1	1	1	1	71	71	18	29	29	219	219	219	219	219	219	219	
VII.	.	.	1	1	6	15	1	1	1	1	44	44	13	23	23	154	154	154	154	154	154	154	
VIII.	.	.	1	1	7	18	1	1	1	1	33	25	58	14	20	20	150	33	183	183	183	183	
A felszerelési anyagraktárnál	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	1	.	.	.	4	.	.	.	.	.	.	.	.
Összesen	1	1	10	8	9	67	144	8	11	2	397	57	454	132	210	5	215	1363	125	1488	1488	1488	

Ehhez a magyar kir. horvát-szlavon csendőrpáncsnokság rendszerezített állománya.

M. kir. horv. szlavon csendőrpáncsnokságnál	.	.	1	1	5	15	1	1	.	.	.	.	.	9	36	36	224	224	224	224	224	224
Főösszeg	1	1	11	9	10	72	159	9	12	2	397	57	454	141	246	5	251	1587	125	1711	1711	

És pedig	Csendőrök			Főösszeg							Örs			Polgári állásu							
	gyalog	lovás	összesen	Tiszti	Számtanácsos	Legénység			Szolgálati fő	Pótszámu	Számu	Szakasz.	Törzs-körlet	Tiszti különítmény	Járás	gyalog	lovás	vegyes	összesen	Irnok	Irodaszoja
						gyalog	lovás	össze-sen													
	Járás																				
A m. kir. csendőrségi felügye-lőségnél	.	.	3	.	1	.	1	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.
A m. kir. honvédelmi minisz-terium 16. osztályában	.	.	6	.	1	.	1	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.
A m. kir. belügyminiszterium V/b. osztályában	.	.	1	.	1	.	1	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.
I.	894	84	29	.	1150	.	1150	.	1	7	14	.	.	48	208	.	.	208	1	3	
II.	835	217	1052	30	1073	269	1342	269	1	6	16	.	.	49	184	46	1	231	.	3	
III.	813	259	1072	34	1038	331	1369	326	1	7	15	1	1	52	170	57	3	230	.	3	
IV. számu m. kir. csendőrkörületi	1044	22	1066	33	1339	27	1366	27	1	7	18	.	.	61	237	5	.	242	.	3	
V. parancsnokságnál	984	.	984	31	1276	.	1276	.	1	6	17	.	.	61	241	.	.	241	.	3	
VI.	1127	.	1127	34	1464	.	1464	.	1	8	18	.	.	69	278	.	.	278	1	3	
VII.	844	.	844	26	1078	.	1078	.	1	5	13	.	.	42	194	.	.	194	.	3	
VIII.	707	216	923	30	924	274	1198	274	1	6	16	.	.	56	174	48	1	223	.	3	
Felszerelési anyagraktárnál	.	.	1	1	4	.	4	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	.	4
Összesen	7248	714	7962	259	9350	901	10251	896	8	52	127	1	1	1438	1686	156	5	1847	2	28	

Ehhez a magyar kir. horvát-szlavon csendőrpáncsnokság rendszerezített állománya.

M. kir. horv. szlavon csendőrpáncsnokságnál	903	903	25	1172	1172	5	13	.	.	.	.	.	.	247	247	.	.	247	.	2
Főösszeg	8151	714	8865	284	10522	901	11423	896	8	57	140	1	1	1438	1933	156	5	2094	2	30

## Tisztikar.

A testület kebelében előfordult egyéb változások a következők:

**Ó es. és ap. kir. Felsege** kitünő szolgálataik elismeréséül legkegyelmesebben adományozni méltóztatott:

besenyei **László Albert** ezredesnek, a m. kir. VII. sz. csendőrkerület parancsnokának a *3. oszt. Vaskorona-rendet* díjmentesen,

verebélyi **Marsó György** alezredesnek, a m. kir. III. sz. csendőrkerület parancsnokának és

**Pfeiffer Károly** m. kir. I. számú csendőrkerületbeli,

**Milosavljević György** és

**Mizler Emil** m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságbeli századosoknak a *Ferencz József-rend lovagkeresztjét*. Továbbá legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy:

**Czékus László** m. kir. VII. számú csendőrkerületbeli,

**Sek Győző** m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságbeli,

muzsaji és vittnyédi **Vittnyédy József** m. kir. VII. számú csendőrkerületbeli és

**Schill Ferencz** m. kir. V. számú csendőrkerületbeli főhadnagyoknak a legfelsőbb megelégedés kifejezése tudtul adassék.

**Ó es. és ap. kir. Felsege** legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy:

postupiczi **Kostka Pál** ezredes, a m. kir. V. sz. csendőrkerület parancsnoka, a *bolgár katonai érdem-rend középkeresztjét*,

**Várady Ede** alezredes, a m. kir. VI. számú csendőrkerület parancsnoka, a *román koronarend középkeresztjét*,

**Szőke Béla** m. kir. VII. számú csendőrkerületbeli százados a *román koronarend tisztí keresztjét* és **Somogyi Mihály** m. kir. V. számú csendőrkerületbeli hadnagy a *bolgár katonai érdem-rend lovagkeresztjét* elfogadhassák és viselhessék.

\*

**A m. kir. honvédelmi miniszter úr által okiratilag megdicsértettek:**

**Szőcs Mihály** ezredes, a m. kir. II. számú csendőrkerület parancsnoka, 40 évi csendőrségi szolgálati évének betöltése alkalmából, a csendőrségi intézmény érdekében a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett különösen kimagasló, igen eredményes és érdemdús tevékenységéért.

**Stolzenberg János**, a m. kir. belügyminisztérium V-b. osztályába beosztott II. oszt. csendőrfőszámtanácsos, 40 évi csendőrségi szolgálati évének betöltése alkalmából, a csendőrségi gazdaságkezelés reformálása és szervezése terén kifejtett igen eredményes és érdemdús tevékenységéért.

**Jencs Árpád**, m. kir. III. számú csendőrkerületbeli százados, pótl. keret parancsnoki minőségben, a pótlóvak idomítása, valamint a tiszttek- és hadapródoknak lovaglásbani oktatása körül tanúsított szorgalmáért, nemkülönben a közbiztonsági szolgálat terén az előző években kifejtett buzgó és eredményes működéséért.

**Geróc Milán** m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságbeli főhadnagy, lovas táborig csendőrtanfolyam parancsnoki minőségben 5 éven át kifejtett igen buzgó és eredményes működéséért.

**Hein György**, a m. kir. III. sz. csendőrkerület állományába tartozó, a m. kir. honvédelmi minisztérium 16. osztályába beosztott hadnagyszámvivő, jelen alkalmazásában közel 10 éven át kiváló szakértelemmel, fáradhatlan kitartással és szorgalommal teljesített igen eredményes szolgálataiért.

**A magyar szent korona országaihoz tartozó  
csendőrség felügyelője által okiratilag meg-  
dicsértettek:**

**Gömöry László** I. sz. csendőrkerületbeli százados  
hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt kifejtett igen  
jó szolgálataiért.

**Simonyi József, Varga Gusztáv, Nagy Béla,  
Fuxhoffer Gyula, Justh András és Ambrózy  
Gyula** V. sz. csendőrkerületbeli századosok, az 1910.  
évben lezajlott országgyűlési képviseléválasztási moz-  
galmak alatt kifejtett kiváló tevékenység, a hatóság-  
okkal való helyes és tapintatos érintkezés és cél-  
tudatos intézkedésért. — továbbá

**Schill Ferencz** V. sz. csendőrkerületbeli főhad-  
nagy, az 1910. évben lezajlott országgyűlési képviselő  
választási mozgalmak alatt, segédtiszti minőségben  
teljesített szolgálataiért, végül

**Soltész Imre, Szűtsy Imre** főhadnagyk és  
**Brettschneider Béla** hadnagy az V. sz. csendőr-  
kerületben az 1910. évben lezajlott országgyűlési kép-  
viseléválasztási mozgalmak alatt, tanúsított buzgó  
szolgálataiért.

**Czékus László** V. sz. csendőrkerületbeli főhad-  
nagy. Szakasparancsnoki minőségben kifejtett ered-  
ményes tevékenységeért.

**Soltész Sándor** VI. sz. csendőrkerületbeli főhad-  
nagy. A közbiztonsági szolgálat terén 13 évet meg-  
haladó időn át, szakasparancsnoki minőségben tel-  
jesített eredményes tevékenységeért.

**Schill Ferencz** V. sz. csendőrkerületbeli főhad-  
nagy. Különböző alkalmazásban kifejtett dicséretes  
tevékenységeért.

**Nemesszeghi Nemesszeghy László** III. sz.  
csendőrkerületbeli főhadnagy. Segédtiszti minőségben  
hosszu időn át tanúsított munkásságáért.

**Balogh Emil** V. sz. csendőrkerületbeli főhadnag-  
yszámvivő. A pótszárny raktárának kezelése és a

számvivőség vezetőjének helyettesítésében tanúsított  
tevékenységeért.

**Hajnal Aladár** VII. sz. csendőrkerületbeli szá-  
mvivő tiszthelyettes. 18 évet meghaladó csendőrségi  
szolgálati ideje alatt általában, de különösen a pót-  
szárnynál teljesített eredményes működéséért.

**Előléptetések**

1910. évi május hó 1-vel.

**Ő cs. és ap. kir. Felsége**

folyó évi április hó 25-én Bécsben kelt legfelsőbb  
elhatározásával legkegyelmesebben kinevezni méltó-  
tízottat:

**Vezérőrnagygyá:** altorjai **Altörjay Imre** ezre-  
dest, a magyar szentkorona országaihoz tartozó  
csendőrség felügyelőjének helyettesét.

**Ezredessé:** **Oláh Ödön** alezredést a magy. kir.  
belügyministerium V-b osztályának vezetőjét.

**Alezredessé:** **Körner Károly** őrnagyot, a m. kir.  
honvédelmi ministerium 16. osztályának vezetőjét.

**Századosra:** verbői **Szluva Imre** főhadnagyt,  
**Őhadnaggyá:** **Kosztka Agoston** hadnagyt.

**Hadnagykoka:** **Fliesz György** és **Rutkovszky  
Győző** zászlósokat.

1910. évi november hó 1-vel

**Alezredesekké:** felsőbányai **Bányai Albert** őrnagyot, a m. kir. I. **Szathmáry József** őrnagyot, a m. kir. II. és lórántházi és zágorhidai **Lóránth Dénés** őrnagyot, a m. kir. VIII. számú csendőrkerület állományában.

**Őrnagykodá:** **Bariss Árpád** századost a m. kir. V. és **Pfeiffer Károly** századost, az I. számú csendőrkerület állományában, másodtörzstisztekké való kinevezés mellett.

**Századosokká:** **Barssy Gusztáv** és **Szentmihályi Lajos** III. számú csendőrkerületbeli főhadnagykot.

**Főhadnaggyai:** **Burényi Ferencz** II. számú csendőrkerületbeli hadnagyot.

**Hadnagyként:** **Nagy Lajos** I. és **Huszár Ágoston** V. számú csendőrkerületbeli zászlócsokát.

**Hunagyszámvivő:** **Fodor Emil** I. számú csendőrkerületbeli számvivő tiszthelyettest.

*Nyugdíjaztattak:*

**Matékovits Lajos** és **Serédy Géza** alezredek, egyházpakai **Andrássy József** főhadnagy és **Binder Frigyes** főhadnagy-számvivő.

*Meghalt:*

**Michl Pál** m. kir. horvát szlavin parancsnok-ságbeli nyug. cz. ezredes.

*Tisztirangjáról leköszönt:*

**Tomaschek József** hadnagy.

### Legénység.

A legénységi állomány kiegészítése az 1910. évben igen kedvező volt.

*A magyar királyi csendőrség legénységi egyénéinél:*

1910. évi szeptember hó 30-án volt:

Csendőrkerület száma	Igazgatónyos	Arany érdemker.	Koronás ezüst érdemkereszt.	Ezüst érdemker.	I. II.		Diszkrét 40 évi há szolgálat-évkört	Hadi érem	Jubilaeumi emlék érem	Kat. jubileumi kereszt	I. oszt. legénységi szolgálati jel	II. oszt. legénységi szolgálati jel	Szolgálati pótdíjas altiszt	Szolgálati pótdíjas csendőr	Nő
					osztályi vitézségi ezüst érem	osztályi vitézségi ezüst érem									
I.	43	.	19	1	.	.	.	2	198	867	26	179	371	350	199
II.	30	.	20	4	.	.	.	2	275	1138	28	232	424	385	259
III.	70	.	21	2	.	2	.	1	347	1184	30	258	472	380	265
IV.	37	.	11	4	.	.	.	4	293	1041	24	263	247	362	253
V.	80	.	22	7	.	.	.	2	277	1005	31	217	378	366	242
VI.	59	2	39	6	1	3	1	4	236	1154	41	257	358	446	294
VII.	25	.	16	1	.	.	.	1	132	865	31	200	295	330	210
VIII.	32	.	19	.	.	.	.	.	242	964	24	207	361	268	213
Össz.	326	2	160	25	1	6	1	16	2060	9218	235	1813	2906	2927	1935

Szolgálati kötelezettségének letelte után kilépett:

Év és hó	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	Össze- sen
	számu csendőrkerületnél								
1909. évi									
Október ...	3	6	7	6	8	11	3	11	55
November	2	9	6	3	5	6	1	4	36
Deczember	.	6	4	2	4	8	1	4	29
1910. évi									
Január ...	7	12	10	13	12	12	4	7	77
Február	1	9	2	6	4	4	.	10	36
Márczius	3	.	2	3	1	7	2	5	23
Április ...	.	8	7	6	3	8	1	8	41
Május ...	.	1	3	8	8	12	.	1	33
Junius ...	1	1	3	2	5	4	1	2	19
Julius ...	2	1	4	4	2	13	3	5	34
Augusztus	.	.	2	6	4	2	.	2	16
Szeptember	1	4	6	4	1	9	.	7	32
Összesen	20	57	56	63	57	96	16	66	431

Azon fogyatéék, mely a legénység állományában 1909 okt.

1-től 1910 szept. 30-ig előfordult, számszerint a következő :

A csendőrkerület száma	Szolgalat idejének letelte után kilépészetes halálal	Meghalt természetesen halálal	Meghalt sebesség folytán	Ünnyilkos letét	Székelyény	Nyugdíjaztatott	Végtelegráfiasal elbocsátott	Családi tekintetből ell.ocsátatott	Fegyelmi áton elavolttatott	Hadtörvényszéki leg elbocsátatott	Polgári államszolgalatba lépétt	Fegyverhasználati esetek száma
I.	20	2	.	1	.	30	39	.	2	8	.	19
II.	57	2	.	1	.	23	20	5	3	3	.	21
III.	56	5	1	2	2	26	14	.	5	13	10	32
IV.	63	2	1	2	.	20	23	6	15	2	1	27
V.	57	5	1	.	.	21	21	3	2	7	5	27
VI.	96	4	1	1	2	13	29	2	1	1	3	35
VII.	16	5	1	.	1	42	39	2	2	3	3	13
VIII.	66	7	1	3	1	29	24	2	8	13	6	22
Összesen	431	32	6	10	6	204	209	20	38	50	33	196

A rendszeresített állományra hiányzott :

Év és hó	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	Összes hiány
	számu csendőrkerületnél								
1909. évi									
Október ...	13	27	6	16	17	48	11	23	161
November	8	21	3	13	17	23	9	11	105
Deczember	5	31	7	11	11	3	9	8	85
1910. évi									
Jannár	8	31	12	12	22	8	18	19	130
Február...	14	49	11	18	19	2	9	14	136
Márczius	28	40	11	18	8	10	11	9	135
Április ...	13	27	.	13	6	10	16		86
Május...	28	12	.	11	17	20	11	6	105
Junius ...	34	18	.	18	13	19	9	10	121
Julius...	52	17	11	28	15	25	19	18	185
Augusztus	55	15	19	28	9	23	19	9	177
Szeptember	39	20	31	33	7	27	6	11	174

## Kötüntetések

1910 október 30-ig terjedő időszakban.

1. Pavlov Demeter csendőr, a m. kir. II. számú csendőrkerület állományában.

Ferencz Tamás ez. őrsvezető és Pavlov Demeter csendőrből állott járőr múlt évi szeptember hó 27-én a torontálmegyei sztaresovai őrsről egy lólopási ügyben nyomozva, a horvátországi Ószlankamen községbe érkezett. Mivel a nyomozás szálai a magyar oldalra vissza vezettek, járőr a Dunán egy kölcsön kapott csónakon iparkodott az utat megtenni. A csónakra ülve, a kormánylapátot Ferencz őrsvezető kezelte, Pavlov csendőr pedig evezett.

A szél által meglehetősen erősen felkorbácsolt hullámokon minden baj nélkül haladtak s a magyar partot is már mintegy 150 lépésnyire megközelítették, a midőn egy lefelé haladó és uszályokat vonató ismeretlen nevű gőzhajó által előidézett hullám csónakukat vízzel egészen megtöltötte és az a víz alá merült. Ferencz őrsvezető és Pavlov csendőr is egyensúlyt veszítve, a vízbe borult. Ezen a helyen a Duna mintegy 10 m mély és folyási sebessége körülbelül 60 cm másodpercenként.

Az elmerülés pillanatában az uszni jól tudó Pavlov csendőr egyik kezével megkapta a csónak fenekén levő két lőfegyvert, másik kezével pedig a vízzel szűnültig megtelt és a vizen uszó csónakra kapaszkodott. Az uszni nem tudó Ferencz ez. őrsvezető a vízből felbukkanván, ő is önkéntelenül a csónakra kapaszkodott, de szintén azon az oldalon, a hol Pavlov csendőr. Ennek tulajdonítható, hogy a vízzel telt csónak fenékel felé fordult s az ijedségtől kábult Ferencz őrsvezető kezéből kiesuszott, mire ő teljesen elmerülve, a hullámzó víz által tovább sodortatott.

Pavlov csendőr látván előjárója elmerülését és életveszélyes helyzetét, a kezében tartott fegyvert

elengedte, saját életének kockáztatásával, úgy a mint volt, teljes felszereléssel az elmerült Ferencz cz. örsvezető után uszott, kit az elmerülési helytől mintegy 8 m távolságra bal felső karjánál éppen akkor ragadott meg, midőn az fuldokolva és önkivületi állapotban a víz felszínére felbukkant.

Pavlov csendőr ekkor emberfeletti erővel, egy kézzel való uszással a felborult csónakhoz uszott s abba egy kézzel belekapaszkodva, az elalélt Ferencz örsvezetőt a csónak oldalához szorította s mindaddig a víz színén tartotta, míg segélykiáltásaira mintegy fél óra mulva az oda érkező halászok ki nem mentették.

A felvett tényleírás és hatósági jegyzőkönyvek kétségtelenül igazolják, hogy Pavlov csendőr önfeláldozó, elszánt és bátor magatartása nélkül Ferencz cz. örsvezető menthetetlenül a Dunába fult volna.

Tekintve azt, hogy Pavlov csendőr teljesen felszerelve és vállgallérral ellátva volt, az életmentés emberfeletti erőt, bátorságot és kitartást igényelt. E mellett Pavlov előjárójához való ragaszkodásának is kimagasló tanujelét adta.

**Ő cs. és ap. kir. Felsége** legmagasabb figyelmére méltatva Pavlov Demeter csendőr emberbaráti érzéstől is áthatott nemes cselekedetét, 1909. évi december hó 30-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával előjárójának a vizbefulladásól saját élete veszélyeztetésével történt megmentéséért az *ezüst érdemkereszttel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

2. **Molnár Román** csendőr, a m. kir. III. számú csendőrkerület állományában.

1910. évi márczius hó 21-én éjjel 1 órakor Galgamacsa községben lakó özv. Gast Pálné lakóháza kigyuladt s az amugy is rozoga épület néhány perc alatt lángokban állott.

A községben épp akkor helyi járőr-szolgálatot teljesítő **Molnár Román** csendőr volt az első

egyike, a ki a helyszínén megjelent. Alig ért azonban az égő ház udvarára, Gast Pálné máris jajveszékelve és kétségbeesve közölte vele, hogy 1 $\frac{1}{2}$  éves unokája az égő házban van.

Molnár Román csendőr látva azt, hogy a legcsekélyebb késedelem is a bentszorult gyermek halálát okozhatja, minden habozás nélkül, nemes emberbaráti és szolgálati kötelességérzetétől áthatva, bátor elszántással a már teljesen lángokban álló épület egyetlen bejáratához rohant s a füst és lángtengeren és az aláhulló zsarátnokon keresztül, saját életének veszélyeztetésével a már belülről is teljesen égő szobába hatolt. A már önkivületi állapotban levő gyermeket rövid keresés után megtalálva, ölle kapta és szerencsésen megmentette. A mint Molnár csendőr a gyermekkel a szabadba ért, a szoba és konyha egész mennyezete beszakadt, maga alá temetve a szoba és konyha egész berendezését. Tehát egy pillanatnyi késedelem és a bátor életmentő élete is a gyilkos elem martaléka. Így is nyakán könnyebb égési sebeket szenvedett.

**Ő cs. és ap. kir. Felsége** legkegyelmesebben méltányolva Molnár Román csendőrnek ezen bátor, önfeláldozó és emberbaráti cselekedetét, 1910. évi július hó 28-án Bad Ischilben kelt legfelsőbb elhatározásával az *ezüst érdemkereszttel* kitüntetni méltóztatott.

3. **Purgely József** cz. örsvezető a m. kir. III. sz. csendőrkerület állományában.

1909. évi augusztus hó 20-án délelőtt 10 órakor Kátay István tiszaujfaluú lakos, bérlő az alpári örsön azon panaszt tette, hogy aznap virradóra a tiszaujfaluú tanyája közelében levő szabad legelőről 3 db lovát ismeretlen tettesek 600 korona értékben ellopták.

Az eset nyomozására még aznap délután 2 órakor Purgely József cz. örsvezető, II-od altiszt és Horváth József IV. csendőr, cz. örsvezető vezényeltettek ki. A járőr károssal együtt annak kocsiján elindulva és

a nyomokat követve, 22 én délelőtt 9 órakor a bócsai határba érkezett, a hol Cs. Szabó Andrásnéól annak rossz hírből álló fia holléte után tudakozódott és mivel arról értesültek, hogy hazulról távol van, gyalog átmentek Babák Péter, ugyancsak a bócsai határban lakó csősz házához. Alig hogy odaértek, a Cs. Szabó Andrásné tanyáján tőlük visszamaradt káros utánuk futott s egy 500—600 lépésnyi távolságban feléjük közeledő s két férfit vivő kocsi-sá mutatva, lelkendezve kiabálta, hogy a kocsiba fogott lovak az ő ellopott lovai. Purgely őrsvezető utasítására káros az országoton gyors ütemben az említett koci után hajtott, míg az őrsvezető járőrtársával a feléjük közeledő koci elé iparkodott kerülni.

A mint azonban a lótolvajok a járőrt észrevették, kocsijukat hirtelen megfordították és ellenkező irányban sebesen elhajtottak. Eközben az egyik lótolvaj, Kanizsai István a kocsirol leugrott s a mintegy 80—90 lépésnyi távolságra levő kukóriczásban akart eltűnni, de Horváth csendőr, cz. őrsvezető utána iramodott és hosszas üldözés után elfogta.

Ez alatt Kátay István Purgely őrsvezetőt — ki a lótolvaj kocsija után futott — kocsijával utolérte s azt arra felvéve, a vágatató Cs. Szabó János lótolvaj után hajtott. Az örületes hajsza nem sokáig tartott, mert Kátay pihent lovai rövid idő alatt csaknem beért k Cs. Szabó kocsiját. Midőn pedig azt 8—10 lépésnyi távolságra megközelítették, Purgely őrsvezető a lótolvajt ismételen felhivta a megadásra. A felszólításra Cs. Szabó nem csak hogy meg nem állt, hanem lovait még erősebben megkorbácsolta és a gyepelöt közibök dobta s utolsó kísérletképen az őrsvezetőre a vágatató kocsirol söréttel töltött 16-os Lankaster fegyveréből kettő, majd folytatólag forgópisztolyból, körülbelül hat-nyolcz lépés távolságról hat lövést tett, de szerencsére egy lövése nem talált. Purgely őrsvezető veszedelmes helyzetével mit sem törődve, kötelességtudástól vezéreltetve, katonához illően, vitézül helyt állott és a lövöldöző

zsványra karabélyából egymásután négy lövést tett, melyek közül az első talált ugyan, de az ellenséget harezképtelenné nem tette. A negyedik lövése azonban Cs. Szabót fején találva, rögtöni halálát idézte elő.

Purgely őrsvezető fent vázolt cselekedetével fényes tanujelét adta lélekjelenlétének és halált megvető vitéz bátorságának, valamint annak is kimagasló példáját szolgáltatta, hogy miként kell a hű kötelességteljesítést a katoná legszébb erényeivel egyesíteni.

**Ő. cs. és ap. kir. Felsőge méltatva** Purgely József cz. őrsvezető vitéz és kötelelességű, bátor magatartását 1910. évi április hó 1 én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a *2. osztályú vitézségi ezüst éremmel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

**4. Székely Hermann III.** számú csendőrkertület-beli járásörmester. 1882. évi október hó 1-től 1886. évi deczember hó 31-ig, mint huszár, tizedes, szakaszvezető és cz. örmester 4 év, 3 hónapig a cs. és kir. 12. huszárezred állományában szolgált. 1887. évi július hó 19-én a m. kir. csendőrséghez lépett át, tehát immár 24-ik évét szolgálja a m. kir. csendőrségnél.

Ezen derék altiszt hosszú szolgálati ideje alatt egyaránt fáradhatlan buzgalommal, teljes odaadással és kitartással szentelte életét a közbiztonsági szolgálatnak s e téren elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki. Eredményes működéséért 4 ízben lett dicsérő okirattal ellátva és 5 ízben nyilvánosan megdicsérve.

Ezenkívül alárendeltjeinek helyes befolyásolása, vezetése és oktatása, nemkülönben mint szakaszparancsnok-helyettes, ebbeli kötelességének pontos és lelkiismeretes elvégzése által hathatósan hozzájárult a szolgálat érdekeinek előmozdításához és az intézmény tekintélyének emeléséhez.

**Ő. cs. és ap. kir. Felsőge** ezen jeles járásörmester hosszú és eredményes szolgálatát legke-

gyelmesebben méltányolva, 1910. évi május hó 3-án, Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával, *koronás ezüst érdemkereszttel* kitüntetni méltóztatott.

5. **Schrédl Károly** m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli járásörmester.

A m. kir. honvédségnél eltöltött 7 év és 3 havi szolgálat után 1877. évi február hó 1-én közvetlenül lépett át a m. kir. csendőrséghez s az óta, tehát immár 40 éven felül, megszakítás nélkül szolgál.

Ezen, a legénységi állományban csak nagyon elvéve előforduló hosszú szolgálati idő alatt, hivatásszerű kötelmeit mindig a legnagyobb odaadással, kiváló jó eredménnyel és előljárói teljes megelegedésére végezte és végzi. Erdemei elismerésül 7 ízben dícsértetett meg és 2 ízben részesült pénzt jutalomban, 1901. évi márczius hó 6-án kelt legfelsőbb elhatározással pedig a *koronás ezüst érdemkereszttel* tüntettetett ki.

Kimagasló tevékenységei jellemzésül a sok közül szolgáljanak a következők:

1882. évi január hó 1-vel, midőn a II. számú csendőrkerület felállított és működését megkezdette Schrédli járásörmester, akkor még örmeester, a karánsebesi örsre osztatott be, mint örsparancsnok. Ezen időben a közbiztonsági viszonyok a lehető legrosszabbak voltak és különösen a szarvasmarhalopások és rablások voltak gyakoriak, melyeket a tettesek löfegyverrel hajtottak végre. Schrédli örmeester, örsparancsnoknak — bár a viszonyokkal még teljesen ismeretlen volt — a szerzett tapasztalatok alapján mégis sikerült hamarosan 4 veszélyes gonosztevőt kézrekeríteni. Az ezen egyénnel folytatott hosszas és fárasztó nyomozás alatt 1500 drb különböző löfegyvert kobozott el és 120 bűntettetést fogott el és adott át a hatóságnak a terhükre rótt rablások és betörések lopásokból származó, mintegy 40,000 korona értékű bűnjelekkel együtt.

1884. évben a m. kir. VI. számú csendőrkerület-



Pavlov Demeter,

m. kir. II. számú csendőrkerületbeli csendőr.





Molnár Román,

m. kir. III. számú csendőrkerületbeli csendőr.



Purgely József,

m. kir. III. számú csendőrkerületbeli cz. őrsvezető.



Székely Hermann,

m. kir. III. számú csendőrkerületbeli járásőrmester.



Schrédli Károly,

m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli járásőrmester.



Kövi Pál,

m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli ez. őrsvezető.



Zsiga Ferencz,

m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli ez. őrsvezető.

hez, Baranyasellyére helyeztetett át, mint örsparancsnok. Ezen örskörletben a lólopások annyira elharapódtak, hogy rövid idő alatt 84 drb ló lopott el ismeretlen tettesek által.

Schrédl őrmester örsparancsnok ezen örskörletben is hamarosan tájékozta magát és hozzáfogott a lótolvajok nyomozásához. Bár a lovak nagy része Szlavoniában és Somogy megyében lettek értékesítve, ügyes és leleményes nyomozásával rövid idő alatt 64 drb, 14,000 korona értékű lovat, valamint 35 egyént, részint mint tettest, részint mint orgazdát kerített kézre és adott át az illetékes bíróságnak.

Az 1899. évben, mint felsősegesi örsparancsnok, a több vármegye területén garázdálkodó kőborczigányok által elkövetett 84 rendbeli különböző bűncselekményt derített ki, szintén nem csekély fáradtsággal. Ez alkalommal mintegy 18,000 korona értékű bűnjel, 40 tettes, 42 bűnrészes és orgazda került kézre.

1902. évben Sztatler Ferencz légrádi korcsmáros Felsősegesden keresztül utazva, az ottani korcsmában meghált. Sztatler a napi fáradságtól csakhamar elaludt, miközben ismeretlen tettes vagyonának jó részét — 2000 koronát — mellényzsebéből kilopott.

Schrédl őrmester, örsparancsnok három napi fáradságos nyomozás után a tettest a böhönyci szőlőhegyen egy présházban elbujva felfedezte és elfogta; az ellopott pénz is 10 korona híjával megkerült.

A most leirtakon kívül azonban legjobban jellemzi Schrédl járásőrmester kimagasló érdemeit és eredménydus tevékenységét az, hogy szolgálati ideje alatt 570 büntettest fogott el s mintegy 1660 egyént jelentett fel. Az általa megszerzett bűnjelek értéke meghaladja a 200,000 koronát.

**Ó cs. és ap. kir. Felsége** 1910. évi február hó 27-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával

Schrédl Károly járásörmestert, a közbiztonsági szolgálatban 40 éven át tanúsított, mindenkor kötelességű és példás magatartása, valamint kiválóan buzgó és rendkívül eredményes működése legfelsőbb elismeréséül az arany érdemkereszttel legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

6. Kövi Pál ez. örsvezető II-od altiszt és

7. Zsiga Ferencz csendőr ez. örsvezető a m. kir. VI. számú csendőrkerület állományában.

Nevezettek az állományilletékes somogy-szentmiklósi örsről mult évi október hó 9 én délelőtt öt óraker rendes szolgálatba vezényeltetvén, Nemespátró községben Szakáll Ferencz Istók ottani lakostól azon panaszt vették, hogy kárára nyílt udvaráról egy 10 korona értékű boros hordója ismeretlen tettes által ellopott. Miután a gyanu ifj. Daxner József nemespátrói lakos, szokásos büntetésre irányult, a járőr aznap d. u. két óraker, a káros, továbbá Szakáll József esküdt társaságában gyanúsított lakására indult. A lakást azonban zárva találták s egy szomszédos kis lánytól arról értesültek, hogy a házbeliek mezei munkában távol vannak.

Kövi Pál ez. örsvezető az udvaron ennek daczára mégis körülnézett s a pajtában felhalmozott szénára is felmászva, megnézte, hogy a széna egészen a tetőig van-e rakva. Ebbeli megfigyelése eredményeként azt a felfedezést tette, hogy a pajta ezen részében mintegy egy méter széles és három méter hosszú fülke van, melynek kert felőli részén zsupszalmával és kukoricaszárral, a pajtában pedig egy méter szélességben és két méter magasságban szénával van eltorlaszolva és felismerhetetlenné téve. A mint az örsvezető ezen fülkébe jobban betekintett, észrevette azt is, hogy ott, az általa szemlélyesen is ismert, többrendbeli bűncselekmény miatt 21 évi fegyház büntetést elszenvedett somogy-szentmiklósi lakos, Kotnyek József, van elbujva és terdelő helyzetében egy kétesövű vadászfegyvert tart lökészen. Kövi örsvezető a szénáról rögtön

leugrott s járőrtársát is figyelmeztetve a veszélyre, Kotnyeket a törvény nevében felszólította, hogy tegye le a fegyvert és adja meg magát. A felszólításra azonban Kotnyek választ nem adott, hanem a helyett a szénán át a járőrre irányzott lövést tett, melynek lövedékei nem találtak. Erre a járőr mindkét tagja abban az irányban, hol Kövi örsvezető Kotnyeket megpillantotta, a szénán keresztül több lövést intézett, de szintén eredmény nélkül, mert belülről semmi nesz nem hallatszott. Ekkor Kövi örsvezető járőrtársának meghagyta, hogy kerüljön a pajta mögé s a zsup és kukoricaszár között igyekezzék az ellenszegülőt kikémlélni s ártalmatlanná tenni. Alig, hogy Zsiga csendőr ez. örsvezető a pajta háta mögé ért, ő reá is tétetett egy eredménytelen lövés, mire Kövi és Zsiga örsvezető most már két oldalról, de óvatosan, nehogy egymást megsértsék, a lövés irányában fegyverüket többször elsütötték.

Számos lövés leadása után kiáltotta el csak magát Kotnyek, hogy bal keze meglövetett, magát megadja. Kövi örsvezető felszólításra mindkét karját fel-emelve — mutatta, hogy nála fegyver már nincs — rejtkehelyéről azután elő is jött.

Bár Kövi örsvezető kérdésre Kotnyek azt a választ adta, hogy a fülkében rajta kívül más nem volt és nincs is, mégis erről meggyőződendő, Kövi örsvezető utasítására Zsiga csendőr ez. örsvezető a széna tetejére mászott s az eltorlaszolt helyre bepillantott. Meglepetve vette észre, hogy a fülkében még egy ember tartózkodik, a ki a nála lévő fegyverből reá irányozva, tett is egy lövést, de Zsiga a széna tetejéről hirtelen leugorván a lövedékek nem érték.

Mínthogy a járőr előtt ismeretlen volt azon körülmény, hogy a fülkében még hányan vannak, mindketten arra irányítva újabban több lövést tettek, egy hörgészerű kiáltás hallatára azonban a tüzelést beszüntették.

Ezután a fülke körüli szénát egy tűz horoggal óvatosan eltávolítva, a fülkében Török György nagykanizsai illetőségű többszörösen büntetett és körözött gonosztevőt találták holtan. Övében egy hatlövetű forgópisztoly és élesre fent vadásztör volt, mellette pedig egy kétesövű lankaszter vadász- fegyver hevert, benne két, kilőtt töltényhüvelyvel.

A leirt esetről Kövi Pál cz. őrsvezető és Zsiga Ferencz csendőr cz. őrsvezető kiválóan bátor, elszánt és vitéz magatartást tanusított. Higgadt és katonás fellépésük, lőfegyverüknek célszerű és eredményes alkalmazásával a Horvátországban, de különösen Somogy vármegyében veszélyeztetett közbiztonságot helyre állították s a lakosság nyugalomát is vissza- szereztek, miáltal ugy maguknak, mint a testület- nek is becsülést és elismerést szereztek.

**Ő cs. és ap. kir. Felsége** legmagasabb figyel- mére méltatva Kövi Pál cz. őrsvezető és Zsiga Ferencz csendőr cz. őrsvezetőnek fegyveres ellen- szegülőkkal folytatott harcban tanusított bátor, elszánt és vitéz magatartását, 1910. évi július hó 20-án Bad Ischiben kelt legfelsőbb elhatározásával mindkettőjüket a *2-ik osztályu vitézségi ezüst éremmel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

8. **Vlaisavljević Vladimir** őrmester. a magy. kir. horv. szlapon csendőrpáncsnokság állományában.

Nevezett őrmester 1887. évi április hó 13-án a magyar királyi honvédségnél teljesített csapatszolgálat után lépett a m. kir. horv. szlapon csendőrpáncsnoksághoz s azóta megszakítás nélkül — 19 év óta, mint őrsparancsnok — szolgál.

**Vlaisavljević** őrmester ezen hosszú csendőrségi szolgálati ideje alatt az annyira terhes csendőrségi szolgálatnak egyaránt fáradhatatlan buzgalommal teljes odaadással és kitartással szentelte magát. Dicséretes tevékenysége, kiváló ügyessége és szak- ismeretei révén, számos, igen bonyolult és súlyos beszámítás alá eső büncselekményt derített ki.

Különösen kitűnt higgadt és bátor magatartása-

val a körösi járás lakosságának 1903. évi zendüléskor, a mikor is magatartásával nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a közrend hamarosan ismét helyre állítottott.

De nem csupán a közbiztonsági szolgálatban tűnt ki ezen derék altiszt, hanem alárendeltjeinek nevelése, oktatása és fegyelmezésében is, ugy hogy előjáróinak teljes megalégedését és bizalmát érdemelte ki.

Nevezett őrmester szolgálaton kívül is példás magaviseletet tanusított és tanusit ugy, hogy alá- rendeltjeinek valóságos mintaképe.

**Ő cs. és ap. kir. Felsége** méltányolva ezen kiváló altiszt hosszú kötelességű szolgálatát, 1910. évi május hó 3-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatá- rozásával a *koronás ezüst érdemkereszttel* legkegyel- mesebben kitüntetni méltóztatott.

**Ő cs. és ap. kir. Felsége** f. évi július hó 22-én kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy

**Zambó Pál és Gléga Pál** őrmesterek a *bolgár katonai ezüst érdemkereszttel,*

**Guttmann Ferencz** csendőr cz. őrsvezető a *bolgár katonai ezüst érmet,*

**Takács József** cz. őrmester. **Futák Bertalan és Kelemen János** cz. őrsvezetők, **Árva Pál, Léhi Béla** és **Kamodi Gáspár** csendőr cz. őrsvezetők, valamint **Kastal Péter, Oszkai Karoly** és **Knucskó Vincze** csendőrök a *bolgár katonai koronás ezüst érmet,*

**Nekanovics Simon** csendőr cz. őrsvezető, valamint **Fodor István, Schály János, Horváth József, Bocsa Károly, Hrotek Mihály, Gáspárik János** és **Jankó József,** csendőrök a *bolgár katonai bronz érmet,* végre

**Miklós Dénes** őrsvezető a *román Serviciul Credin- cius* érem *1-ső osztályt* elfogadassák és viselhessék.

## II. Jutalmazások.

a) **A m. kir. és a m. kir. horvát-szlavon csendőrségi jutalmazási alaphól jutalomdíjat nyertek:**

## a m. kir. I. sz. csendőrkerületnél:

Mózes Albert cz. őrsvezető II. alt. ...	40 korona
Forika Péter " " " " ...	30 "
Tóth János cz. őrmester ...	20 "
Erőss Imre őrsvezető ...	20 "
Kiss Benjamin cz. őrsvezető II. alt. ...	20 "
Zsoldos József " " " " ...	20 "
Rákosi Gyerkő Zsigmond cz. őrsv. II. alt. ...	20 "
Lacz József csendőr cz. őrsv. ...	20 "
Pap József " " " " ...	20 "

## a m. kir. II. sz. csendőrkerületnél:

Demeter Ferencz cz. őrsvezető ...	40 korona
Piró Emilián csendőr ...	30 "
Kosztin Vazul " ...	20 "
Kövári Sándor " ...	20 "
Németh Sándor III. cz. őrsv. ...	20 "
Tok Pál cz. őrsvezető ...	20 "
Szakál András csendőr ...	20 "

## a m. kir. III. sz. csendőrkerületnél:

Nyiri Sándor őrmester ...	30 korona
Herke József cz. őrmester ...	20 "
Szili János " " ...	20 "
Kasó Ferencz " " ...	20 "
Rozsnyai János cz. őrsv. ...	20 "
Szentey István " " ...	20 "
Kovács Károly csend. cz. őrsv. ...	20 "
Mayer Mihály " " ...	20 "
Békési József csendőr ...	20 "

## a m. kir. IV. sz. csendőrkerületnél:

Biró László cz. őrsv. ...	20 korona
Brindza József csend. cz. őrsv. ...	20 "

Pándy Gyula őrsv. cz. őrm. ...	20 korona
Rozman János cz. őrsv. ...	20 "
Lobodai Gyula őrsv. cz. őrmester ...	30 "
Sarmaság Döme cz. őrsvezető ...	40 "

## a m. kir. V. sz. csendőrkerületnél:

Csernyieska Ferencz cz. őrmester ...	20 korona
Cseke István cz. őrsvezető ...	20 "
Cserveny Károly csendőr ...	20 "
Horváth Ferencz I. őrmester ...	30 "
Höbne Vilmos cs. őrmester ...	20 "
Adamik Gáspár cz. őrsvezető ...	20 "
Pallag Károly csendőr cz. őrsvezető ...	20 "
Kovács János II. őrsvezető ...	20 "

## a m. kir. VI. sz. csendőrkerületnél:

Marton Gyula jár. őrmester ...	30 korona
Gelencsér Pál cz. őrmester ...	20 "
Gábrriel Gyula őrsvezető ...	20 "
Tóka János " ...	20 "
Harang Dénes cz. őrsvezető ...	20 "
Vas Lajos " " ...	20 "
Fekete István II. cz. őrsvezető ...	20 "
Viszhoffer András cz. " ...	20 "

## a m. kir. VII. sz. csendőrkerületnél:

Kutaj László csendőr cz. őrsvezető ...	20 korona
Kiss József " " " " ...	20 "
Szabó Ferencz II. " " " " ...	20 "
Farkas Ferencz " " " " ...	20 "
Szabó András I. csendőr ...	20 "
Galicza János " ...	20 "
Karaján János cz. őrsvezető ...	30 "
Kovács Mihály " " ...	20 "
Lukács János cz. őrmester ...	20 "
Horváth Péter cs. cz. őrsvezető ...	20 "

## a m. kir. VIII. sz. csendőrkerületnél:

Csáki Lajos cz. őrmester ...	30 korona
Jók Lajos cz. őrsvezető ...	20 "

Szabó József cz. örsvezető	20	korona
Radácsi Imre cs. cz. örsvezető	20	„
Kiss István „ „ „	20	„
Józsa György „ „ „	20	„
Papp Mihály csendőr	20	„
Garabúci József csendőr	20	„

Tehát 1910. évi augusztus hó 18-án, mint Ő császári és apostoli királyi Felsége legmagasabb születése napján, a m. kir. és m. kir. horvát-szlavon csendőrségi jutalmazási alap kamataiból 65 altiszt és csendőr összesen 1420 K jutalomdíjat nyert.

**ő) A Török Ferenc-féle csendőrségi jutalmazási alapítványból jutalomban részesültek:**

*a m. kir. I. sz. csendőrkerületnél:*

Mirton Ernő csendőr	50	korona
Arros Sándor cz. őrmester	40	„
Buttyka Dénes cz. örsvezető	40	„
Csomas Mátvás csendőr cz. örsvezető	40	„
Jakab József „ „ „	40	„
Jeromos Ignác őrmester	30	„
György József cz. őrmester	30	„
G. Biró István cz. örsvezető II. altiszt	30	„
Hegyesi András „ „ „	30	„
Csulak Lajos „ „ „	30	„
Balázi László csendőr cz. örsvezető	30	„
Sebestyén Imre „ „ „	30	„
Molnár Zsigmond „ „ „	30	„
Suvelyán Mózes „ „ „	30	„

*a m. kir. II. sz. csendőrkerületnél:*

Kárászi Gyula cz. örsvezető	50	korona
Németh Mózes örsvezető	40	„
Gáspár János II. csendőr cz. örsvezető	40	„
Kern Vilmos cz. örsvezető	30	„
Darvas Jeremiás csendőr	30	„
Csoztor József cz. örsvezető	30	„

Balázi Lajos csendőr cz. örsvezető	30	korona
Mike Ferenc csendőr	30	„
Berszán Demeter „	30	„

*a m. kir. III. sz. csendőrkerületnél:*

Horváth István II. cz. örsvezető	50	korona
Kovács Mátvás őrmester	40	„
Tóth András örsvezető	40	„
Barizs Lajos csendőr cz. örsvezető	40	„
Huszár József cz. őrmester	30	„
Galamb József „ „ „	30	„
Marinkás József „ „ „	30	„
Vass József cz. örsvezető	30	„
Purgely József cz. örsvezető	30	„
Berta János csendőr cz. örsvezető	30	„
Farkas Mátvás csendőr	30	„

*a m. kir. IV. sz. csendőrkerületnél:*

Csáthi Lajos cz. örsvezető	40	korona
Juhász András csendőr	30	„
Oberbüchler Ferenc örsvezető cz. őrm.	40	„
Zsádon Benjamin cz. örsvezető	50	„
Lengyel István II. cz. örsvezető	30	„
Bandura József „ „ „	30	„
Dunka István „ „ „	30	„
Istók István csendőr	30	„
Pofók János „ „ „	30	„

*a m. kir. V. sz. csendőrkerületnél:*

Jeles Ferenc csendőr	30	korona
Fábián Ágoston „	30	„
Szabó István III. cz. örsvezető	30	„
Farkas József IV. „ „	30	„
Batár Antal cs. cz. örsvezető	50	„
Pallag János „ „ „	40	„
Békési György cz. őrmester	30	„
Szabó János VI. cs. cz. örsvezető	30	„
Tóth Zsigmond csendőr	40	„
Vitéz Miklós cz. örsvezető	30	„



## a m. kir. VI. sz. csendőrkerületnél:

Pap Miklós cz. őrmester	50	korona
Serák Ferencz cz. őrmester	30	"
Vass Ferencz II. cz. őrmester	40	"
Bacz György őrsvezető	40	"
Sebők Lajos cz. őrsvezető	30	"
Pichler János "	30	"
Jankó Imre I. cz. őrsvezető	30	"
Heiszter István es. cz. őrsvezető	40	"
Samu Gyula " " "	30	"
Pandur Ferencz csendőr	30	"

## a m. kir. VII. sz. csendőrkerületnél:

Kész József cz. őrsvezető II-od altiszt	30	korona
Kovács István V. cz. őrsv. II-od altiszt	30	"
Márton József es. cz. őrsvezető	30	"
Tóth Lajos csendőr	50	"
Tatár Mihály cz. őrsvezető II-od altiszt	40	"
Deák Vazul csendőr cz. őrsvezető	30	"
Féder Henrik " " "	30	"
Pap-Tyira János csendőr cz. őrsvezető	30	"
Kiss Kálmán " " "	30	"
Aszalos Sámuel cz. őrsvezető	40	"
Haró Ferencz csendőr cz. őrsvezető	40	"
György János csendőr	30	"

## a m. kir. VIII. sz. csendőrkerületnél:

Nagy Géza j. őrmester	30	korona
Tihanyi Imre cz. őrmester	40	"
Balogh Bartha András cz. őrmester	50	"
Bokor István cz. őrsvezető	30	"
Farkas Gerzson csendőr cz. őrsvezető	40	"
Hegedüs János csendőr	30	"
Klincse József " " "	30	"
Krecz János " " "	30	"

Tekát 1910. évi augusztus 18-án, mint Ő császári és apostoli királyi Felsége legmagasabb születése napján, 83 altiszt és csendőr 2860 K jutalomban részesült.

## c) A Panajott Sándor-féle segélyezési alaphól segélyben részesült:

Páljános Nándorné törzsőrm. özvegye	60	korona
Csibi István nyug. csendőr őrmester	60	"
Forgiarini Károly nyug. cs. "	60	"
Makay József nyug. csendőr	60	"
Horváth Ferencz VI. nyug. őrsvezető	60	"
Füredi József nyug. csenőőr	60	"
Lázár Dénes nyug. őrsvezető	70	"
Özv. Hollár Béláné nyug. őrm. özvegye	60	"
Özv. Czimczer Istvánné ny. őrm. özvegye	60	"
Iliesiu László nyug. csendőr	10	"
Tóth Ábrahám " " "	60	"
Özv. Lódi Istvánné nyug. őrm. özvegye	60	"
Özv. Eisler Istvánné " " "	60	"
Horváth Kálmán nyug. őrmester	60	"
Takács Vendel " " "	60	"
Pál Ignác nyug. járásőrm.	60	"
Vuity Szaniszló nyug. csendőr	60	"
Balázs Sándor nyug. őrmester	60	"
Özv. Balikó Sándorné ny. őrm. özvegye	60	"
Soós Ferencz nyug. őrmester	70	"
Weinlich Engelbert kegédijas cz. őrm.	60	"
Kéry Sándor nyug. járásőrm.	60	"
Özv. Graef Vilmosné ny. törzsőrm. özv.	60	"
Nagy József ny. őrmester	60	"
Özv. Borsos Pálné ny. őrm. özvegye	60	"
Szűcs János volt csendőr	60	"
Gaes Ignác nyug. cz. őrm.	60	"
Király József nyug. csendőr	60	"
Theis János nyug. őrsvezető	60	"

## d) A dombrádi Nagy Gyula-féle alapítványból jutalomban részesült:

## a m. kir. I. sz. csendőrkerületnél:

Mentő Ferencz járásőrmester	45	korona
-----------------------------	----	--------

*a m. kir. II. sz. csendőrkerületnél:*

Juhos László cz. őrmester — — — — 45 korona

*a m. kir. III. sz. csendőrkerületnél:*

Csaba Ákos cz. őrmester — — — — 45 korona

Oláh József őrmester — — — — 45 korona

*a m. kir. IV. sz. csendőrkerületnél:*

Bátori Ferenc j. őrmester — — — — 45 korona

*a m. kir. V. sz. csendőrkerületnél:*

Pollák Benedek cz. őrmester — — — — 45 korona

Porubcsán Gábor „ „ — — — — 45 „

*a m. kir. VI. sz. csendőrkerületnél:*

Halász Mihály járásőrmester — — — — 45 korona

*a m. kir. VII. sz. csendőrkerületnél:*

Szász András cz. őrmester — — — — 45 korona

*a m. kir. VIII. sz. csendőrkerületnél:*

Kis P. Károly őrsvezető — — — — 45 korona

**e) A m. kir. belügyminister úr Ó Nagyméltóságától jutalmat nyertek:**

*a m. kir. I. sz. csendőrkerületnél:*

Kovács Mihály csendőr — — — — 100 korona

Bándi Benjamin „ — — — — 60 „

Paskán Leó „ — — — — 60 „

Tamás János cz. őrsvezető II. alt. — — — — 50 „

Miklós György cz. „ „ — — — — 50 „

Kosch János cs. cz. őrsvezető — — — — 50 „

Vass István j. őrmester — — — — 30 „

Pozsonyi János csendőr — — — — 30 „

Venter Demeter „ — — — — 30 „

Cziklédi Imre cz. őrsvezető — — — — 20 „

Negrea András csendőr — — — — 20 „

Kopacz József cs. cz. őrsvezető — — — — 10 korona

Bokis János csendőr — — — — 10 „

Fenics György cz. őrsvezető — — — — 200 „

Hatházi Lajos cz. őrmester — — — — 100 „

Gyurka Mikály cz. őrsvezető II. alt. — — — — 100 „

Balog Vilmos „ „ — — — — 100 „

Pálfi Gáspár cs. cz. őrsvezető — — — — 100 „

*a m. kir. II. sz. csendőrkerületnél:*

Posztós György cz. őrsvezető — — — — 20 korona

Mórár Demeter csendőr — — — — 20 „

Fábián Ferenc „ — — — — 20 „

Tóth Lajos III. „ — — — — 20 „

Lepsy Ferenc „ — — — — 20 „

Márcz Pinczán János csendőr — — — — 20 „

Biacsi Bálint Sándor „ — — — — 20 „

Mészáros Sándor „ — — — — 50 „

Magyari János „ — — — — 30 „

Buszlai András „ — — — — 20 „

Révész Mór cz. őrmester — — — — 50 „

Lázár Sándor cz. őrsvezető — — — — 50 „

Bata Bálint „ — — — — 50 „

Teleki Lajos csendőr — — — — 60 „

Oláh János cs. cz. őrsvezető — — — — 100 „

Kovács Buna József j. őrmester — — — — 150 „

Mayer Pál cz. őrmester — — — — 100 „

Lévay Mihály cz. őrmester — — — — 50 „

Ozsvár Kálmán cz. őrsvezető — — — — 30 „

Hatházi Ferenc csendőr — — — — 30 „

Németh József j. őrmester — — — — 100 „

Rab Zsigmond cz. őrmester — — — — 30 „

Varga Pál „ „ — — — — 30 „

Pucse György „ „ — — — — 30 „

Baróthi János „ „ — — — — 30 „

Tamás József „ „ — — — — 30 „

Fakesch Mihály „ „ — — — — 30 „

Szeleján János cs. cz. őrsvezető — — — — 20 „

Rikker Adolf „ „ — — — — 20 „

Ábrahám József „ „ — — — — 20 „

## a m. kőr. III. sz. csendőrkerületnél:

Huber Ferencz törzsořmester	400	korona
Buday Ferencz "	100	"
Vekerdy Benjamin "	36	"
Putz Gottfried "	33	"
Fodor István II. cz. őrsvezető	100	"
Pintér János I. "	100	"
Pető Elek "	100	"
Buruczkaik Márton "	100	"
Horváth József. III. "	100	"
Szelezki János cs. cz. őrsvezető	100	"
Tálas Péter " " "	100	"
Komsa János " " "	100	"
Konyári Márton csendőr	100	"
Cseto Lajos cs. cz. őrmester	60	"
Erdélyi László cs. cz. őrsvezető	60	"
Gálfi Illés járásőrmester	50	"
Gémesi Márton cz. őrmester	100	"
Juhász Gábor törzsořmester	150	"
Vital Gyula "	150	"
Gubicza Gyula "	150	"
Staub Ferencz. cs. cz. őrmester	100	"
Piriczki Dénes cz. őrsvezető	100	"
Szepessy Jenő " "	100	"

## a m. kőr. V. sz. csendőrkerületnél:

Nagy Károly I. őrsvezető	100	korona
Herczeg György "	100	"
Szabó Béla cz. őrsvezető	100	"
Pál István cz. őrmester	100	"
Bráth Dezső őrmester	100	"
Farkas Lajos csendőr	50	"
Végh Pál cz. őrmester	40	"
Sztretye Demeter cz. őrsvezető	30	"
Kozma Dávid csendőr	20	"
Bulej-Zajecz Vince csendőr	20	"
Csölle András őrmester	150	"
Jóó László cs. cz. őrsvezető	60	"

Karácson Lajos csendőr	60	korona
Füldvári Károly törzsořmester	50	"
Tomek Gyula "	50	"
Farkas József I. "	50	"
Felber Elek cz. őrmester	40	"
Kertész János őrsvezető	40	"
Molnár Salamon törzsořmester	100	"
Gonda Ferencz "	100	"
Bakos Ferencz járásőrmester	100	"
Fazekas Lajos "	400	"
Stadler József őrmester	100	"
Eliás Antal cs. cz. őrsvezető	60	"
Filák József csendőr	40	"
Tárnok Benő " "	40	"
Szolcsánszky Antal cz. őrmester	100	"
Huszká József cs. cz. őrsvezető	50	"
Svoha István csendőr	50	"
Török István " "	50	"

## a m. kőr. VI. sz. csendőrkerületnél:

Szabó József cz. őrmester	25	korona
Horváth István III. csendőr	25	"
Almási József őrsvezető	50	"
Gesztesi András törzsořmester	50	"
Fábián Péter cz. őrmester	100	"
Csizi Henrik csendőr	50	"
Tóth György II. csendőr	50	"
Németh Dávid járásőrmester	200	"
Berényi Dénes "	200	"
Kovács József I. "	50	"
Halász Mihály "	100	"
Tokaji János cz. őrmester	30	"
Csahók Ferencz cz. őrmester	150	"
Móricz József cz. őrsvezető	40	"
Schreiber Mór " "	30	"
Molnár Károly cs. cz. őrsvezető	30	"
Várhelyi Jenő csendőr	25	"
Kötély Antal "	40	"
Gaal József " "	50	"

Daróczi Sándor csendőr	30	korona
Édler Kálmán	40	"
Neumann Károly Pál csendőr	30	"
Nagy János csendőr	30	"
Barna Imre	30	"
Horváth György csendőr	30	"
Takács János II.	30	"
Kreidenitsch József	20	"
Horváth Flórián	20	"
Németh József II.	20	"
Szabó Imre pr. csendőr	80	"
Horváth Pál	50	"
Lukács Tivadar törzsőrmester	150	"
Gesztesi András	120	"
Szabó János II. cz. őrmester	120	"
Pálfi István	100	"
Dornbach Gáspár inodaszolga	50	"
Auerbach János	50	"

*a m. kir. VII. sz. csendőrkerületnél:*

Tatár Mihály cz. őrsvezető	60	korona
Antal János csendőr	30	"
Kiss Gyula	30	"
Bartók Ferencz őrmester	300	"
Tamás Elek járásőrmester	100	"

*a m. kir. VIII. sz. csendőrkerületnél:*

Sarkadi Sándor cz. őrmester	120	korona
Ferencz István cz. őrsvezető	100	"
Nagy József	100	"
Csepke István csendőr	100	"

**f. A m. kir. földmivelésügyi miniszter úr Ó Nagyméltóságától jutalmat nyertek:**

*a m. kir. III. sz. csendőrkerületnél:*

Karacs Sándor csendőr	20	korona
Takács Béla	20	"
Szlavik József	20	"

Szabó Albert csendőr	20	korona
Oláh Sándor II.	20	"
Nagy Márton	20	"
Horváth János II. csendőr	20	"
Novák István járásőrmester	40	"
Kóka Sándor cs. cz. őrmester	20	"
Biró István őrsvezető	20	"
Keserü István	20	"
Hegedüs Mihály cz. őrsvezető	20	"
Békési Mihály cs. cz. őrsvezető	20	"
Nagy Péter	20	"
Sorbán József	20	"
Lajtos Vendel	20	"

*a m. kir. IV. sz. csendőrkerületnél:*

Lénárd Sándor járásőrmester 100 korona

**g) A m. kir. pénzügyminiszter úr Ó Nagyméltóságától jutalmat nyertek:**

*a m. kir. VII. sz. csendőrkerületnél:*

Inokai József cz. őrmester	80	korona
Deák János cz. őrsv. II-od altiszt	80	"
Bartos József cs. cz. őrsvezető	80	"
Szőcs Albert csendőr	80	"

**h) Életmentési díjat nyertek:**

*a m. kir. II. sz. csendőrkerületben:*

Székely Dénes őrsvezető 1 személy után	50	korona
Pavlov Demeter csendőr 1	50	"

*a m. kir. III. sz. csendőrkerületben:*

Patka Sándor cs. cz. őrsv. 1 személy után	50	korona
Molnár Román csendőr 1	50	"

### III. A magyar királyi honvédelmi miniszter úr Ő Nagymáltóságától dicsérető okiratot nyertek:

a m. kir. II. sz. csendőrkerületben:

*Kovács Buna József* járásörmester, ki enecz rabló-  
gyilkossági eset tettesének kiderítéseért.

*Németh József* járásörmester, egy rablás és gyil-  
kosság kísérletének kiderítéseért.

a m. kir. IV. sz. csendőrkerületben:

*Varga Sámuel* j. örmester, 20 éven felüli csendőr-  
ségi szolgálata alatt a közbiztonsági szolgálatban  
mindenkor kiváló ügybuzgósággal és kötelesség-  
hűséggel kifejtett eredményes tevékenységeért.

a m. kir. V. sz. csendőrkerületben:

*Bráth Dezső* örmester, a közbiztonsági szolgálat  
terén hosszabb időn át kifejtett igen buzgó és ered-  
ményes tevékenységeért.

a m. kir. VII. sz. csendőrkerületben:

*Farkas Mihály* csendőr, egy ember életének vízbe-  
fúlástól történt megmentése alkalmával tanusított  
elszánt és bátor magatartásáért.

### IV. A magyar szent korona országaihoz tartozó csendőrség felügyelője által dicsérető okirattal látottak el:

a m. kir. I. sz. csendőrkerületben:

*Moldvai Mihály* törzsörmester, 13 évet meghaladó  
csendőrségi szolgálati ideje alatt úgy a közbizton-  
sági, mint az irodai szolgálat terén kifejtett ügybuzgó  
és eredményes tevékenységeért.

*Schuster Márton* járásörmester, 23 évet meg-  
haladó csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonsági  
szolgálat terén kifejtett eredményes működéséért.

*Szentgyörgyi László* járásörmester, segédoktatói  
minőségben 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évet meghaladó időn át nagy szor-  
galommal kifejtett eredményes tevékenységeért.

*Gombás Dániel* járásörmester, a közbiztonsági szol-  
gálat terén 23 évet meghaladó időn át nagy szor-  
galommal kifejtett igen eredményes tevékenységeért.

*Fekete György* járásörmester, a közbiztonsági szol-  
gálat terén 22 évet meghaladó időn át nagy szor-  
galommal kifejtett igen eredményes tevékenységeért.

*Demeter Sándor* törzsörmester, majdnem 19 éven  
át úgy a közbiztonsági mint az irodai szolgálat  
terén kifejtett eredményes tevékenységeért.

*Hatházi Lajos* cz. örmester, hosszas csendőrségi  
szolgálati ideje alatt, de különösen a mult évben  
a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett s általában  
igen eredményes tevékenységeért.

*Bende Lajos* örmester, a közbiztonsági szolgálat  
terén 15 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje  
alatt mindenkor lankadatlan buzgalommal teljesít-  
ett eredményes tevékenységeért.

*Medgyesfalvi József* örmester, 21 évet meghaladó  
csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági  
szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységeért.

*Romosán Vazul* törzsörmester, 25 évet meghaladó  
csendőrségi szolgálati ideje alatt mindenkor nagy  
szorgalommal teljesített eredményes tevékenységeért.

*Tóth Imre* járásörmester, a közbiztonsági szolgá-  
lat terén csaknem 30 évi csendőrségi szolgálati  
ideje alatt kifejtett eredményes tevékenységeért.

a m. kir. II. sz. csendőrkerületben:

*Mayer Pál* cz. örmester, egy orgyilkossági kísérlet  
tettesének és részesének elfogásáért.

*Marosi Fülöp* járásörmester és *Baróthi János* cz.  
örmester, egy rablógyilkossági eset kiderítéseért és  
a tetteseknek elfogásáért.

*Somogyi Antal* járásörmester, 18 évet meghaladó  
szolgálati ideje alatt kötelmeinek odaadó teljesíté-  
seért.

*A m. kir. III. sz. csendőrkerületben:*

*Kántor Géza* őrmester, közel 19 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységeért, de különösen szárnysegédmunkási és szárnyszámvivői minőségben tanúsított lankadatlan szorgalma és lelkiismeretes pontosságáért, nemkülönben alárendeltjeinek helyes befolyásolásáért.

*Vítál Gyula* törzsőrmester, úgy a közbiztonsági, mint az irodai szolgálatban és kiváltképen segédtiszti segédmunkási minőségben majdnem hat éven át kifejtett kiváló buzgalmaért, lankadatlan szorgalmaért.

*Keresztesi György* járásőrmester, 24 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett buzgó és eredményes működéséért.

*Lamos Árpád* járásőrmester, a közbiztonsági szolgálat terén 15 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt, mindenkor lankadatlan szorgalommal teljesített eredményes működéséért.

*Gálfi Illés* járásőrmester, az 1909. évi február hó 14-én Mezőcsáton özv. Szücs Kiss Lajosné és özv. Ádám Mihályné mezőcsáti lakosok sérelmére elkövetett rablógyilkosság tettesének hosszas és igen leleményes nyomozás utáni kiderítése és elfogásáért.

*Csala Ferencz* cz. őrmester, egy hamispénz ígéretével kapcsolatos és a károsultak egyikének öngyilkosságát is maga után vonó nagyszabású csalási eset tettesének hosszas, körültekintő és igen leleményes nyomozás utáni kiderítése és elfogásaért.

*Schneider Gáspár* járásőrmester, hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt mindenkor, de különösen járásparancsnoki minőségben kifejtett kiváló tevékenységeért.

*A m. kir. IV. sz. csendőrkerületben:*

*Fodor Sándor* és *Szuggioczky György* törzsőrme-  
sterek, *Bercsik Ferencz*, *Dávid Ferencz*, *Hunyadi József*.

*Kovács Mihály*, *Virág András* és *Szabó Mihály I.* járásőrmesterek, *Simkó János* őrmester és *Molnár Sámuel I.* cz. őrmester, hosszú szolgálatauk alatt, a közbiztonság terén, illetve különböző irodai alkalmaztatásukban mindenkor odaadó ügybuzgalommal és kötelesség-hűséggel teljesített eredményes tevékenység és alárendeltjeiknek célirányos vezetéseért.

*A m. kir. V. sz. csendőrkerületben:*

*Kajsza Ferencz*, *Szabó Lajos* és *Szélyes Mózes* járásőrmesterek, *Bráth Dezso*, *Kinn János*, *Nagy György*, *Stadler József* és *Szabó Gábor* őrmesterek és *Porubcsán Gábor* cz. őrmester, hosszas csendőrségi szolgálati idejük alatt, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes ténykedésükért.

*Szolcsánszky Antal* cz. őrmester, tűzvész alkalmával a kiustári vagyon megmentése és a tűzoltás körül tanúsított eredményes tevékenységeért.

*Banos György*, *Pükö Pál*, *Kollár Mihály* és *Modródszki József* járásőrmesterek az 1910. évben lefolyt országgyűlési képviselő választási mozgalom alatt tanúsított kiváló buzgalomért és eredményes tevékenységért.

*A m. kir. VI. sz. csendőrkerületben:*

*Omeisz Gyula* törzsőrmester, 21 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt, úgy a közbiztonsági szolgálat terén, mint szárnyirodai segédmunkási és szárnyszámvivői minőségben tanúsított eredményes tevékenység, ernyedetlen szorgalma és lelkiismeretes pontosságáért.

*Fábián Péter* cz. őrmester, Dobronak község határában 1908. évi október hó 15-én Rózsás Imre zalaegerszegi illetőségű kintornás sérelmére elkövetett rablógyilkosság tettesének hosszas utanjárással eszközölt szakavatott és leleményes nyomozással történt kiderítéseért.

*Németh Dávid* járásőrmester, egy pénzhamisító

szövetkezetnek nagy körültekintéssel és kitartással folytatott igen leleményes nyomozás után történt leleplezése, elfogása és a bűnjelek biztosításáért.

*Kovács József I.* járásőrmester, egy nagyobb szabású és több vármegye közbiztonságát veszélyeztető bűnszövetkezet tagjainak kinyomozása, azoknak az igazságszolgáltatás kezébe juttatása és a bűnjelek biztosítása körül 21 napon át kifejtett igen eredményes működéséért.

*Berényi Dénes* járásőrmester, a németújvári vasutállomás kézipénztárának 1900. márczius hó 29-én történt feltörése alkalmából bevezetett nyomozás során a győvári erdőben elfogott két kőborezigannyal 78 napig folytatott és több vármegye területére kiterjesztett széleskörű és nagy körültekintéssel vezetett nyomozás alkalmával számos bűncselekménynek kiderítése, 59 büntetett elfogása, 36 bűnrészes fejletése és mintegy 5000 korona értékű bűnjel biztosításáért.

*Csalóki Ferenc* cz. őrmester, egy nagyobb szabású és több vármegye közbiztonságát veszélyeztető bűnszövetkezet tagjainak kinyomozása, azoknak az igazságszolgáltatás kezébe juttatása és a bűnjelek biztosítása körül kifejtett igen eredményes közreműködéséért, valamint az 1909. évi november havában Rátóton pusztított tűzvész alkalmával a vagyonmentés körül tanúsított bátor magatartásáért.

*Horváth Ferenc I.* járásőrmester, a Jankovich-Bésán Endre giezhathalomi földbirtokos kárára 1909. évi december hó 5-6. közötti éjjelen betörés útján elkövetett 16,431 korona kárértékű ékszerlopás szökésben levő tettesének több napi körültekintő és fárasztó nyomozás után történt elfogása, a lopott ékszernek legnagyobb részének felkutatása és az orgazdák feljelentéséért.

*Staudt Antal* cz. őrmester, a Jankovich-Bésán Endre giezhathalomi földbirtokos kárára 1909. évi december 5-6. közötti éjjelen betörés útján elkövetett 16,431 korona kárértékű ékszerlopás kinyomoz-

zásánál tanúsított ügybuzgó és sikeres működéséért.

*Marton Antal és Gesztési András* törzsőrmesterek, 17 évet meghaladó időn át, ugy a közbiztonsági, valamint az irodai szolgálat terén, főként pedig segéd tisztisegéd munkási alkalmazatásukban kifejtett szorgalmas tevékenységükért.

*Jiminyi Mátyás* cz. őrmester, 16 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt ugy a közbiztonsági szolgálat terén, mint alárendeltjeinek vezetésében és oktatásában kifejtett kiváló buzgalmaért és ernyedetlen szorgalmaért.

*Varga István II.* őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén hosszabb időn át, de különösen bírósági segédmunkási alkalmazatásában 10 éven óta nagy buzgalommal kifejtett buzgó és eredményes tevékenysége és teljes megbízhatóságáért.

*Bacher Vendel* törzsőrmester, 15 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt ugy a közbiztonsági, mint az irodai szolgálat terén kifejtett szorgalma és példás magaviseletéért.

*Nagy Lajos I.* járásőrmester, *Szakonyi Dániel*, *Komlói Károly*, *Gálos József* őrmesterek és *Barasics Kálmán* cz. őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén hosszú időn át szakszerűen és ügybuzgalommal kifejtett eredményes tevékenységért alárendeltjeiknek helyes vezetése, őrseliknek rendben tartásáért.

*A m. kir. VII. sz. csendőrkörületben.*

*Bányai Sámuel*, *Görtner György*, *Grósz József*, *Marton Antal*, *Wild Reibert* törzsőrmesterek, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt különböző alkalmazatásukban, de főleg irodai segédmunkási minőségben kifejtett buzgó tevékenységükért.

*Bucsi József*, *Debrcezi József*, *Kacsó József* járásőrmesterek, *Bardocz Aron*, *Bisó János*, *Füzi András*, *Sas Imácz* őrmesterek, *Erős Antal*, *Grosz Hermann*, *Jáva Sándor*, *Oréri Miklós*, *Szász Dénes*, *Varga Ferenc* cz. őrmesterek, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén

kifejtett buzgó és eredményes működéséért és példás magatartásáért.

*Bartók Ferencz* őrmester, a rudai 12 apostól aranybánya társulat tulajdonát képező iparvágányu vaspályán egy vonat ellen, a sinczavarok felszedése által elkövetett merénylet tettesének hosszas és körültekintő nyomozás utáni kiderítése, és a bűnjelek biztosításáért.

*Tatár Mihály* cz. őrsvezető, a f. évben több örskörletben garázdálkodott betörőnek elfogásáért és 393 órán át folytatott nyomozás során 41 rendbeli lopásnak, 12 rendbeli lopás kísérletének és 54 rendbeli orgazdaságnak kiderítéséért.

*A m. kir. VIII. sz. csendőrkerületben.*

*Sarkadi Sándor* cz. őrmester, egy rablógyilkosság tettességének nehéz viszonyok között, kitartó nyomozás után történt kiderítéséért, továbbá őrsének példás rendben tartásáért és a közbiztonsági szolgálat terén csaknem 15 éven át tanúsított szorgalmáért.

### V. A csendőrkerületi parancsnokságok által dicsőre okirattal láttattak el:

*A m. kir. I. sz. csendőrkerületben:*

*Vass István* járásőrmester, *Tamás János* cz. őrsv., *Kosztay György* csendőr, egy tolvajszövetkezet által az 1906–1908. évek folyamán különböző országos vásárokon elkövetett lopások tettesének kiderítése és elfogásáért.

*Szekelyházi János* cz. őrmest., *Mózes Albert* cz. őrsvezető, *Jeromos Ignác* őrmester, *Vakarcs Imre* cz. őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen buzgó és eredményes működésükért, valamint dicséretes magatartásukért.

*Kiss Ferencz III.* cz. őrmester, *Kalló András*, *Turcsa Lúhács*, *Korodi Ferencz* cz. őrsvezetők, *Orbán János* cz. őrsvezető, *Biró József* csendőr a múlt év folyamán a közbiztonsági szolgálatban kifejtett és számos

büntett, vétség és kihágási eset kiderítésében nyilvánult rendkívüli buzgó és eredményes működésükért.

*Magyari András*, *Hunyadi István*, *Hunyadi Mátyás* és *Szente János* cz. őrmesterek, *Csere János* őrsvezető, *Miklós György* cz. őrsvezető, *Lőrinczi Mihály* cz. őrmester, *Koncsag János*, őrsvezető, *Major Mihály* cz. őrmester, *Biró János III.* cz. őrsvezető a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen buzgó és eredményes működésükért és minden tekintetbeni dicséretes magatartásukért.

*Kardos Lajos* törzsőrmester, 15 évi csendőrségi szolgálata alatt mindenkor tanúsított előnyös magatartásáért és használatosságáért, különösen pedig beszerzei szárny irodai segédmunkási minőségben tapasztalt nagy szorgalma és megbízhatóságáért.

*Kácsi Ferencz* csendőr cz. őrsvezető, *Imrich József* csendőr, *Nustiun Larion* nagyvilvai illetőségű fegyveres csavargó és veszélyes közátlanu egyének 219 órai nyomozása és elfogása alkalmával tanúsított dicséretes tevékenységükért.

*Gyurka Mihály* cz. őrsv., *Pálfi Gáspár* csendőr cz. őrsvezető, *Bándi Benjámín*, *Páskán Léo* csendőr, a dicsőszentmártoni róm. kath. és az erzsébetvárosi örmény szertartá-u templomban elkövetett lopások és rongálások tettesének kinyomozása és elfogása körül kifejtett igen tevékeny és eredményes működésükért.

*Bele Barabás* cz. őrsvezető, *Török János* csendőr, a Maros folyóba véletlenségből beleesett Bálint István kompközlelőnek a vízből való kimentése alkalmával tanúsított derék magatartásukért.

*Steiner József* cz. őrmester, 9 éven felüli csendőrségi szolgálata ideje alatt általában, de kivált a kolozsvári pótszárnynál raktárkezelő-segédmunkási minőségben tanúsított kiváló működéséért, teljes megbízhatóságáért és minden irányu kifogástalan magatartásáért.

*Ember Zoltán* cz. őrsv., *Kisrebra* községben kiütött tűz alkalmával a vagyonmentés körül kifejtett dicséretes tevékenységéért és általában eredményes szolgálati működéséért.



A m. kir. II. számú csendőrkörületben:

*Mészáros Sándor* cz. őrmester, 9 rablógyilkossági eset kiderítéséért.

*Kerekes Sándor* őrmester, egy tolvajszövetkezet linyomozása körüli eredményért.

*Kometa Mátyás* cs. cz. őrsvezető, a közbiztonsági és különösen a városi szolgálatban a nyomozás terén kifejtett eredményes tevékenységeért.

*Kónai János* őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén, de különösen mint szárnyirodai segédmunkás az irodai teendőkhöz tanúsított szorgalma stb. által tanúsított tevékenységéért.

*Lócsay Mihály* cz. őrmester, egy orgyilkossági kísérlet kiderítéséért, a tettesek és részesek elfogásáért.

*Kustos Imre* cz. őrmester, egy tolvajszövetkezet tagjainak kiderítéséért.

*Orsvár Kálmán* cz. őrsvezető, egy betöréses lopás tettesének kinyomozásáért.

*Birtalan József* j. őrmester, *Székely András*, *Czindel Szilveszter*, *Szényei Károly*, *Nagy Lajos* és *Kustos Imre* cz. őrmesterek, *Pap István* cz. őrsvezető, *Simon Lajos*, *Nagy Illés* és *Szudár Marin* őrmesterek, *Székely János* és *Girling János* cz. őrmesterek, *Joszt János* őrsvezető, *Demeter Ferencz* és *Kern Vilmos* cz. őrsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Rab Zsigmond*, *Varga Pál*, *Pucse György* és *Baróthi János* cz. őrmesterek, *Tamás József*, *Fakcsák Mihály* és *Ilea Simon* cz. őrsvezetők, egy rablási eset tettesinek kiderítése alkalmával kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Pucse György*, *Borváth István III.* és *Marosi Ferencz* cz. őrmesterek, *Tamás József* cz. őrsvezető, egy rablógyilkossági eset tettesinek kiderítése és letartóztatásáért.

*Kaincz Ferencz* őrsvezető, *Szűcs István* cs. cz. őrsv., *Tok Pál* cs. cz. őrsvezető, *Jakab Ferencz* csendőr, egy rablógyilkossági esettettesének kiderítése és elfogásáért.

A m. kir. III. számú csendőrkörületben:

*Kemény Ferencz* cz. őrmester, *Szigethi János* cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységeért, de különösen a bács-bodrogyeai Bács-községben garázdálkodott tolvajszövetkezet leleplezéseért.

*Dékány Benedek* őrm., *Kiss József* és *Biró József* j. őrmesterek, *Oláh Ferencz*, *Incze Imre*, *Somogyi Géza*, *Lugosán Simon* és *Bulla József* cz. őrmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén tanúsított kiváló buzgalmaért, eredményes tevékenységeért, lankadatlan szorgalmáért, alárendeltjeinek helyes és célirányos neveléseért és példás magaviseletéért.

*Csikala István* törzsőrmester, mert mint szárnysegédmunkás, de különösen közel 4 év óta mint szárnyszámvivő, előljáró szárnyparancsnokát mindenkör szakértelemmel, teljes szolgálati készséggel és odaadással támogatta, minden munkájában lelkiismeretes pontosságot és megbízhatóságot, nagy buzgalmat és eredményes tevékenységet fejtett ki, alárendeltjeinek vezetése és oktatása körül is nagy szorgalmat tanúsított, példás és kifogástalan magatartásával alárendeltjeinek és bajtásainak mintaképül szolgált.

*Guttmann Albert* őrmester, mert közel 12 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén, de különösen az utóbbi 6 év alatt mint szárnysegédmunkás előljáró szárnyparancsnokát mindenkor a legnagyobb szolgálati készséggel és odaadással támogatta, minden munkájában nagy szorgalmat, lelkiismeretes pontosságot és megbízhatóságot tanúsított, példás magaviseletével bajtársainak mintaképül szolgált.

*Darányi Sándor* cz. őrmester, *Strényer Ferencz* és *Schadek Márton* csendőr cz. őrsvezetők a közbiztonsági szolgálat terén általában, de különösen Tóth Sándor, Szabó Ambrus nagykorösi, Tóth Imre, Tóth József izzáki és Sarkadi Nagy Imre szentesi lakosok kárára 11,360 korona kár értékben elkövetett lopás tettesinek,

továbbá Németh István vasadpusztai lakós gyilkosságainak az igazságszolgáltatás kezébe való juttatásáért.

*Fekete Géza* cz. örsvezető, *Burka Ferencz* csendőr cz. örsvezető, Németh István vasadpusztai lakós gyilkosságainak kinyomozásánál tanusított I lemenyes, körültekintő és észszerű magatartásukért.

*Kupás Márton* j. őrmester, *Jurin István* cz. őrm., *Ferencz Sándor* csendőr cz. örsvezető, *Nagy Miklós* cz. örsvezető, *Spisák Miklós*, *Szalay Fál* és *Balogh József* cz. őrmesterek, *Nagy Bálint* őrmester. *Rusznák András*, *Vaszlavik András*, *Farkas József II.*, *Bordás József*, *Gáspár Gyula*, *Schlecht Mihály*, *Gál Ferencz*, *Szili János*, *Balogh József I.*, *Varga János I.* és *Horváth József II.* cz. őrmesterek, *Csanádi József* nyugalmánny cz. őrmester, *Markovics Horváth Mihály* örsvezető, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen eredményes. igen buzgó és lankadatlan szorgalmukért alárendeltjeiknek helyes és czélirányos vezetéséért, nemkülönbön példás magatartásukért.

*Vaskó Antal* cz. örsvezető, *Kovács Károly II.* és *Braun Tamás* csendőr cz. örsvezető, az 1909. évi február hó 14-én Mezőcsáton özv. Szücs Kiss Lajosné és özvegy Ádám Mihályné mezőcsáti lakosok sérelmére elkövetett rablógyilkosság tettesének hosszas és igen leleményes nyomozás utáni kiderítése és elfogása körül a nyomozást vezető járásparancsnokukat határozottan támogatták és az eredmény biztosításához nagyban hozzájárultak.

*Komoróczy Márton* cz. őrmester, az 1909. évi február hó 15-én Bükkzsérc község határában Flekács János répáshusi lakos sérelmére elkövetett rablógyilkosság tettesét buzgó, leleményes és szakértelemmel eszközölt nyomozás során aránylag rövid idő alatt kiderítette és az igazságszolgáltatásnak átadta.

*Cs. Tóth Sándor* j. őrmester, mert mint segédoktató előjáró parancsnokát 9 éven át mindig a legnagyobb olaclással, nagy szorgalommal és kitartással teljes megelégedésre támogatta, ugy az altiszti

iskolások, mint a próbacsendőrök kiképzésénél szép eredménynyel működött s példás magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképeül szolgált.

*Dutkon Lajos* törzsořmester, mert mint pótzárnysegédmunkás, előjáró parancsnokát sokirányu és fontos teendőiben a legnagyobb szolgálati észszéggel, szakértelemmel és odaadóan támogatta, minden munkájában lelkiismeretes pontosságot és megbízhatóságot tanusított, példás magaviselete által alárendeltjeinek és bajtársainak követésre méltó például szolgált.

*Horváth József* csendőr cz. örsvezető, mert egy fegyveres lótolvajszövegetekzet elfogása és ártalmatlanná tétele alkalmával járőrszolgálatát fáradságot nem ismerő kitarással és teljes szolgálati készséggel hathatósan támogatta és egy lótolvajnak nagy fáradság után történt elfogása által az eredmény biztosításához nagyban hozzájárult.

*Lamos Arpad* j. őrmester, mert az 1909. évi május hó 7-én virradóra Mezőnyék községben Reiner Lázár és Mandula Mór kárára elkövetett pénzszekrény betörés tetteseit leleményes, hosszas és fáradszó nyomozás során kiderítette és az igazságszolgáltatás kezébe juttatta.

*Keresztes Mihály* cz. őrmester, mert az 1909. évi május hó 7-én virradóra Mezőnyék községben Reiner Lázár és Mandula Mór kárára elkövetett pénzszekrény betörés tettesei nek leleményes, hosszas és fáradszó nyomozásánál és tettesek elfogásánál a nyomozást vezető járásparancsnokát hathatósan támogatta és az eredmény biztosításához nagyban hozzájárult.

*Asztalos Sándor* őrmester, hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén mindenkor tanusított igen eredményes és fáradszhatlan tevékenységeért, de különösen a legutóbb lezajlott országyűlési képviselőválasztásoknál kifejtett buzgalmaért és lankadatlan szorgalmáért, nemkülönbön alárendeltjeinek oktatása körül kifejtett szorgalmáért.

*Vaszlavik András* cz. őrmester, mert Barta Kása József, Borsod megye Csermely községi lakoson 1909. évi május hó 22-én elkövetett gyilkosság tetteseit a

meggyilkolt két fia személyében aránylag rövid idő alatt igen leleményes, észszerűen vezetett és körültekintő nyomozás során kiderítette és a tetteseket az igazságszolgáltatásnak átadta.

*Németh József I.* csendőr, mert egy hamispenz igéretével kapcsolatos és a károsultak egyikének öngyilkosságát is maga után vont nagyszabású csalási esete tettesének, hosszas, körültekintő és igen leleményes nyomozás utáni kiderítése és elfogása alkalmával a nyomozást vezető őrsparancsnokát határozottan támogatta.

*Orbán István* cz. őrmester, mert 1910. évi július hó 19-én Püspökhátvan község szélén a cséplés céljából összehordott gabona-asztagok egyikének kigyulladásának alkalmával, fáradságot nem ismerő s megmondoltsággal párosult, higgadaltsággal vezetett oltás, valamint a jujveszékélő lakosság folytonos buzdítása által az egymáshoz közelálló asztagok közt a tűz továbbterjedését megakadályozta, s ezáltal nemcsak 64 galona-asztagot mentett meg a biztosnak vélt pusztulástól, hanem egyszersmind férfias magatartásának és kötelességtudásának is igen szép tanujelét adta.

*A. m. kir. IV. számú csendőrkerületben:*

*Bokor József, Molnár Elek és Csik Ferenc* cz. őrm., *R. Nagy János* cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén mindenkor odaadó ügybuzgósággal és lankadatlan szorgalommal kifejtett tevékenységükért.

*Berezik Ferenc* j. őrmester, az Uzsok községben 1909. évi szeptember hó 16-án lezajlott árvízveszélykor az élet- és vagyonmentés körül kifejtett férfias elszántsága és gyors elhatározása révén elért eredményes tevékenységeért.

*Illés Mihály* és *Gombás Károly* j. őrmesterek, *Vandra Károly* őrmester, 15 évet meghaladó csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonsági szolgálat terén folytonosan kiváló ügybuzgósággal és kötelességhűséggel teljesített eredményes tevékenységükért.

*Obertüchler Ferenc* cz. őrmester, egy gyilkosság

tetteseinek kiderítése és elfogása körül tanúsított kiváló ügybuzgóságáért.

*Hegedűs József* cz. őrmester, 15 éven felüli csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonsági szolgálatban mindenba kifejtett kiváló szorgalma- és eredményes tevékenységeért.

*Varga István* j. őrmester és *Kolintus Miklós* cz. őrsvezető, egy gyilkosság tettesének kiderítése és elfogása körül kifejtett lankadatlan buzgóságukért.

*Kis László* cz. őrmester, a városi őrsön másodaltiszti minőségben a legénység kiképzése körül és a közbiztonsági szolgálatban kifejtett eredményes működéséért.

*Balogh József* j. őrmester, egy emberölés tettesének kiderítése körül kifejtett odaadó buzgósága és észszerű eljárásáért.

*Réti József, Zafner István, Novotny János, Holóka Tivadar, Sziládsy Gyula, Ruzsánuski Lajos, Pálffy Imre* és *Kovács József* cz. őrmesterek, *Varga István I.* őrmester, *Bíró László* és *Ignes Péter* cz. őrsvezetők, *Veszprémi István* cz. ez. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett ügybuzgóságuk és eredményes tevékenységükért.

*Csörbe Imre* cz. őrsvezető, egy tűzvésznel az élet- és vagyonmentés körül kifejtett ügybuzgó és eredményes tevékenységeért.

*Boncz János, Tóth István* és *Veiszer János* j. őrmesterek, őrs- és járásparancsnoki minőségükben a közbiztonsági szolgálat terén odaadó szorgalommal és kötelességhűséggel kifejtett eredményes működésükért, továbbá őrsüknek és alárendeltjeiknek helyes és céltudatos vezetése- és befolyásolásáért.

*A. m. kir. V. számú csendőrkerületben:*

*Mercz Ferenc, Murányi Ernő, Balga István* és *Kálnán József* cz. őrmesterek, *Weszler Ignác, Szolcsánuski Antal, Geleta Lajos* és *Kovács János II.* őrsvezetők, *Kiss József, Bicsanorszky Tamás* és *Pass János* cz. őrsvezetők, *Batár Antal, Janka Gyula,*

*Marosi Kálmán, Takács Zsigmond, Tanczer József, Pallag Károly és Szabó János* VI. cs. cz. örsvezetők, *Kvasznicza József, Csuka László, Dudás Dezső, Tóth Zsigmond és Baji Ferencz* csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén utóbi időbe fejtettt kiváló szorgalma és eredményes tevékenységükért.

*Stadler József* őrmester, *Éliás Antal* és *Huszka József* cs. cz. örsvezetők, *Szoha István* és *Török István* csendőrök, tűzvész alkalmával a tűzoltás és vagyonmentésnél kifejtett gyors, bátor és fáradságtalan tevékenységükért.

*Timár Kálmán* örsvezető, vízáradás alkalmával az élet- és vagyonbiztonságba helyezése körül tanusított bátor és önfeláldozó szolgálatáért.

*Kelemen János* cz. örsvezető, tűzvész alkalmával tanusított kiváló tevékenységeért.

*Mészáros Márton* j. őrmester, *Berkes József* őrm., segédoktatói minőségben több éven át tanusított buzgó tevékenységükért.

*Pollák Benedek* cz. őrmester, jelentkezők gyűjtése körülli buzgó tevékenységeért.

*Törő Sándor* őrmester, őrsparancsnoki és szárnyirodabani alkalmazása alatt hosszabb időn át tanusított kiváló tevékenységeért.

*Kálmán Zsigmond* cz. őrm., segédtiszi irodabani alkalmazása alatt tanusított kiváló ténykedéseért.

*Csölle András* őrmester, az életbiztonság és testi épség elleni bűncselekmények kiderítése körül tanusított buzgó szolgálatiáért.

*Josó László* csendőr cz. örsvezető, *Kardoson Lajos* csendőr, kincstári ruhaneműlopás tettesinek kiderítése körül tanusított buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Banos György, Munteán János, Mezei Péter, Bulázs Pál, Sindler Imre, Albert János, Földi Pál és Pálka János* j. őrmesterek, *Éliás Ferencz, Pétervári István, Jankó Mór, Vlád Szilárd* és *Zámbo Pál* őrmesterek, *Hrehus Mihály, Németh Elek, Csorba József, Tillik János, Antal Mihály, Császár Lajos, Menyhárt István,*

*Turi János, Simon Lajos, Békési György* és *Szenyák József* cz. őrmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén utóbbi időben kifejtett kiváló szorgalma és eredményes tevékenységükért.

*A m. kir. VI. számú csendőrcserületben:*

*Győri Sámuel* törzsőrmester szánvívóségi segédmunkhisi alkalmazásban tanusított kiváló szorgalma, feddhetlen magaviselete és pontos működéseért.

*Fildák Ferencz* őrmester, mivel őrskörletében levő fürdőtelepen a nagy körültekintést, buzgalmat és kiváló tájantatosságot igénylő kényes fürdőügyeleti szolgálatot, fürdőkülönítmény felállítására nélkül évenként a nagyszámú fürdőző közönség teljes megelégedésére kezelte és e célból a'árendeltjeit helyesen befolyásolta.

*Csizi Henrik* csendőr Dobronak község határában 1908. évi október hó 15-én Rózsás Imre zaluegerszegi illetőségű kintornás sérelmére elkövetett rablógyilkosság tettesének hosszas utánjárás és szakavatott nyomozással történt kiderítésénél kifejtett eredményes közreműködéséért.

*Huber János* cz. őrmester, négy év alatt a próbacsendőrök kiképzése körül a sokoldalú szolgálatot nagy buzgalommal, fáradságot nem ismerő tevékenységgel és jó eredménnyel teljesíti s mert igen jó magaviselete által alárendeltjeinek mintaképül szolgál.

*Csontos Antal* örsvezető, a próbacsendőrök kiképzése körül kifejtett szorgalma és buzgó tevékenységéért, valamint alárendeltjeinek helyes befolyásolása és jó magaviseletéért.

*Pintér Pál* őrmester, *Horváth Pál III., Horváth István VI., Somogyi István II., Barok József, Horváth Lajos II., Marosi Gyula, Tarsai Nándor* és *Pintér Sándor* cz. őrmesterek, *Flórea György, Cseke Ferencz, Berényi Péter* és *Bedőcs János* örsvezetők, *Fitos János* és *Nagy Sándor II.* cz. örsvezetők, hosszas csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbizton-

sági szolgálat terén kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Kőrári József* őrmester, *Szabó János II.*, *Pálfi István* és *Kovács József* cz. őrmesterek, hosszas csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálatban tanúsított eredményes tevékenységükért, de különösen irodai alkalmazásukban kifejtett szorgalmuk és kifogástalan magaviseletükért.

*Zrim János* cz. őrsvezető, kétfélebeli gyilkosság és egy emberölési kísérlet tettesének igen ügyesen, nagy szakavatottsággal, fáradságot nem ismerő utanjárásával és kiváló buzgalommal teljesített nyomozással történt kiderítéséért.

*Mezner József* cz. őrmester, Szilvás községben 1909. évi augusztus hó 15-én dühöngött tüzvérszél az emberélet- és vagyonmentés körül kifejtett önfeláldozó, bátor és férfias magatartásáért és a tűz továbbterjedésének meggátolásán tett hasznos intézkedéseirért.

*Béni Imre* cz. őrmester, a Karancsevics Ignác lothári lakos sérelmére 1909. évi október hó 20-án elkövetett rablógyilkosság tettesének kiderítéséért.

*Kiss Gyula* cz. őrmester, a Kolu Helén baranyakistaludi lakos sérelmére 1906. évi augusztus 15-én elkövetett gyilkosság tettesének kiderítéséért.

*Rákosi Ferenc* cz. őrmester Borhi Éva köi lakos sérelmére 1909. évi június hó 17-én virradóra elkövetett gyilkosság tettesének elfogásáért.

*Fichler János* cz. őrsvezető, Sövegjáró Józsefné Gyöngyösszőlői lakos sérelmére elkövetett gyilkosság tettesének kiderítése és elfogásáért.

*Berecz György*, *Németh Pál* és *Czollner Lajos* cz. őrmesterek, csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén kiváló szorgalmuk és buzgó tevékenységük által elért eredményes működésükért örsük rendbentartása és alárendeltjeik helyes befolyásolásáért.

*Jáger István* cz. őrsvezető, Magyarokmele közönségére alkalmasságot és a pénzszekrény megtűrésével elkövetett 851 korona pénzlopás tettesének kiderítéséért.

*Halás: Mihály* járásörmester, *Tokaji János* cz. őrmester, *Reiter István* és *Szalay Jenő* őrsvezetők több vármegye közbiztonságát veszélyeztető bünszövetkezet tagjainak felkutatása és elfogásáért.

*Szabó Imre* csendőr, több vármegye közbiztonságát veszélyeztető bünszövetkezet tagjainak elfogása és az 1909. évi november havában Rittót községben pusztított tüzvérszél a vagyonmentés körül kifejtett hasznos tevékenységéért.

*Buncsi József* cz. őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működése és az örskörletében elhárított orvadászatnak megfékezéséért, valamint azért is, hogy az őrsé állomáshelyén levő fürdőtelepen tapintatos eljárása, példás magaviselete és alárendeltjeinek helyes befolyásolása által a fürdőközönség előtt a csendőrség tekintélyét nagyban emelte.

A m. kir. VII. számú esendőrkerületben:

*Kélemen József* járásörmester, *Antal Imre*, *Antal Lajos*, *Bajka Sándor*, *Kéncsi Gergely*, *Kis János I.*, *Lőrinc: István* és *Nagy Pál* őrmesterek, *Beeze Sándor*, *Fülöp Aron*, *Hamanic János*, *Imre Márton*, *Komáromi Lőrinc*, *Kovács Aron*, *Kovács Károly*, *Lőrincsi Lajos*, *Mihály Elek*, *Paul András*, *Páll Dávid*, *Papp János*, *Szász András* és *Tóka Mihály* cz. őrmesterek, *Darvas János*, *Ichim Gábor*, *Nagy Izsiák*, *Szabó József* és *Szoboda Antal* őrsvezetők, *Márk János*, *Márton József* és *Tatár Mihály* cz. őrsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén 10 éven felül lankadatlan buzgalommal, kitartással teljesített hosszas szolgálataikért.

*László Ferenc* cz. őrsvezető a rudnai aranybányatársulat tulajdonát képező keskenyvágányú iparvasut pályatestének ismeretlen tettesek által történt megromlása alkalmával a tettesek kinyomozása és elfogása körül őrsparancsnokát kiváló buzgalommal és odaadással támogatta.

*Györgyi András* őrsvezető és *Haró Ferenc* cz. őrsvezető, Petroszény községben egy felbukkant tolvaj-

szövetkezetet 66 órai, fáradságot nem ismerő és körültekintő nyomozás után leleplezett és az igazságszolgáltatás kezébe juttatta.

*Amrus János* és *Márkos Albert* csendőrök, a ben-czenzi örskörletben az 1908. évben előfordult és kiderítetlen maradt négyrendbeli és az 1909. évben ugyanott előfordult háromrendbeli súlyos illetve könnyebb természetű lopási esetet 342 órai fáradsót és szakértelemre valló nyomozás után kiderítették és a tetteseket az igazságszolgáltatás kezébe juttatták.

*Szabó József* járásörmester, a közbiztonsági szolgálat terén 10 éven felül lankadatlan buzgalommal, kitartással teljesített hosszas szolgálataért, valamint hosszabb időn át segédoktatói minőségben kifejtett buzgó munkásságáért.

*Molauer György* cz. örsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén 10 éven felül lankadatlan buzgalommal, kitartással teljesített hosszas szolgálataért, valamint számyirodai segédmunkási minőségben kifejtett igen buzgó munkásságáért.

*Baróczi Aron* örmester, két szolgálatban álló pénzügyőri közegnek nagyobb népiömeg által történt veszélyes megtámadtatása alkalmával tanusított erélyes, higgadt és leleményes eljárásáért.

*Amrus Antal*, *Bakó Károly*, *Baricz József*, *Csergő Balázs*, *Gergely János*, *Lukács Ferenc* és *Szöcs Gyula* cz. örmesterek. *Fancsali Elek*, *Renál Lajos* és *Thösz-kecz János* örsvezetők, *Amrus István*, *Balló Sándor*, *Erős Gábor*, *Gagyfi Ferenc*, *Jotrdé Demeter* és *László Ferenc* cz. örsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén tíz éven felül lankadatlan buzgalommal, kitartással teljesített hosszas szolgálataukért.

*Ilyés János*, cz. örmester, Sepsiszentkirály községben történt orgyilkosság gyors és leleményes kiderítése, valamint Kőkös községben folyó évi márczius hó 21-én dühöngött tűzvézés alkalmával tanusított fáradhatatlan és buzgó tevékenységéért.

*Bokor Jakab* j. örmester, a folyó évben Kézdivásárhelyen két ízben tartott országgyűlési képviselőválasz-

tási mozgalmak alkalmával a kézdijárás területén teljesített hasznos szolgálataiért.

*A m. kir. VIII. számú csendőrkerületben:*

*Balogh István* cz. örmester, *Hencz Lajos* örsvezető, *Bánkú József* és *Sándor László* cs. cz. örsvezetők mivel egy tíz főből álló tolvajszövetkezet által 1906—1909. években Bihar vármegye területén elkövetett 35 rendbeli betöréses lopás tetteseit 19 napon át fáradságot nem ismerő kitartással folytatott nyomozás folyamán Lakatos János és kilencz társa cigányok személyében kiderítették.

#### VI. A csendőrkerületi parancsnokságok által nyilvánosan megdícsőrtettek:

*A m. kir. I. számú csendőrkerületben:*

*Kovács Sámuel* cz. örmester 11, *Bokor Miklós* cz. örsv. 8, *Székelty Domokos* cz. örsv. 7, *Kercse Sándor* cz. örsv. 7, *Sztojka Demeter* cz. örsv. 7, *Pap Győző* cz. örsv. 6, *Benedek József* csendőr cz. örsv. 9 és *Adám János* csendőr tíz évet meghaladó csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonság terén igen buzgó és eredményes működéséért és jó magaviseletéért.

*Szentmihályi Ignác* csendőr cz. örsvezető, mivel Kisrebra községben f. évi április hó 22.-én kiütött tűz alkalmával a vagyonmentés körül dicséretes működést fejtett ki.

*Geréb Mihály* cz. örm., *Konnerth Lajos* örsvezető, *Cselme Tamás*, *Siklódi András*, *Pestyán István*, *Bartalis András* cz. örsvezetők, *Tájai Sándor*, *Bartha György* és *Pap József II.* csendőr cz. örsv., mivel hosszabb csendőrségi szolgálatai idejük alatt a közbiztonság terén igen buzgó és eredményes működést fejtettek ki és jó magaviseletet tanusítottak.

*Lugosán István* csendőr cz. örsv., mivel Szilágybajos községben az 1906—1908. és Porcz községben az 1904—1908. évek folyamán egy—egy tolvajszövet-

kezet által elkövetett lopások tetteseinek kiderítése és elfogásában őrsparancsnokát hathatósan támogatta.

*Tóth Mihály* cz. őrmester és *Jakab Lajos* csendőr, mivel az 1904—1908. évek folyamán egy tolvajszövetkezet által Porcz községben elkövetett lopások tetteseinek kiderítése és elfogásában őrsparancsnokának hathatósan segédkezett.

*Futaki Gergely* csendőr, mivel egy uzsorás zsidó lelketlen üzelmének kiderítésében őrsparancsnokát dicséretes buzgósággal támogatta.

*Pongrácz János* cz. őrmester, mivel a közbiztonsági szolgálatban az utóbbi 6 év folyamán igen buzgó és eredményes tevékenységet fejtett ki.

*Szűcs Lomhi József* cz. őrsvezető, mivel 10 éven felüli csendőrségi szolgálata alatt általában igen buzgó és eredményes működést fejtett ki.

*Székely Lukács* cz. őrmester 9, *Szilágyi Sándor II.* cz. őrmester 8, *Dobos József* őrsvezető 8, *Kálár Ferenc* őrsvezető 10, *Uri Károly* cz. őrsvezető 6, *Durgó János* csendőr cz. őrsvezető 10, *Petrisor György* csendőr cz. őrsvezető 9, *Kiss Pál* csendőr cz. őrsv. 8, *Sebestyén Imre* csendőr cz. őrsvezető 6 éven felüli csendőrségi szolgálata ideje alatt ugy a közbiztonsági szolgálat terén, mint általánosságban buzgó és eredményes szolgálatai működésükért valamint jó magaviseletükért.

*Tabár Antal* cz. őrmester, mivel 10 éven felüli csendőrségi szolgálata alatt általában, de főleg az utóbbi években mint segédtisztii irodai segédmunkás jó magaviselet mellett rendkívüli szorgalmat, nagy pontosságot és teljes megbízhatóságot tanusított és igen nagy munkabírásnak alka tanujelét.

*Usiki Sándor*, *Zsigmond Ferenc* és *Kiss Sándor* cz. őrmesterek, *Biró György* őrsvezető, *Földes Ferenc* és *Király József* cz. őrsvezetők, *Blessits Sándor* és *Szűcsyán Mózes* csendőr cz. őrsvezetők, *Hajdu Ferenc* és *Kardos László* csendőrök, mivel hosszabb szolgálatai idejük alatt a közbiztonság terén eredményes mű-

ködést fejtettek ki és általában is dicséretes magaviseletet és magatartást tanusítottak.

*Dudás Ferenc* cz. ő mester, mivel 10 évi csendőrségi szolgálata alatt ugy a közbiztonság terén, mint szárnyirodai segédmunkási minőségben dicséretes szorgalmat és eredményes működést fejtett ki.

*Csikládi Imre* cz. őrsvezető, *Kopacz József* volt csendőr cz. őrsvezető, *Pozsonyi János*, *Venter Demeter*, *Nyepca András* és *Bokis János* csendőrök, mivel egy balázstelki tolvajszövetkezet által az 1906—1908. évek folyamán elkövetett vásári lopások tetteseinek kiderítésében és elfogásában hathatósan közreműködtek.

*Kovács András* cz. őrsvezető és *Kerekes János* csendőr, mivel 1909. évben Mezőbándon portyázás közben egy istálló kigyulladását észlelve, a tüzet gyorsan eloltották, melyről nagyobb tűzveszélynek sőt egy igen közeli épületben volt több hordó benzin felrobbanásából keletkezheto nagyobb szerencsétlenségnek vették elejét.

*Ottó László* és *Thieszer Péter* csendőr cz. őrsvezető, mivel a mult év november hó 17-én a Maros folyóba beleesett és életveszélybe jutott *Biró Mártonné* marosszentkirályi lakost a kompról kimentették.

*Vajda József* őrsvezető, *Balázs László* és *Lakatos Sándor* csendőr cz. őrsvezetők, mivel az 1909. év folyamán számos büntetendő cselekmény kiderítése által igen buzgó és eredményes tevékenységet fejtettek ki.

*Csergő Imre* őrsvezető, mert a kolozsvári tanostályban a próbacsendőrök mellett mint fegédoktató közel 3 éven át igen buzgó, szakavatott és eredményes működést fejtett ki.

*Bajkó Ferenc* őrmester, mivel 9 éven felüli csendőrségi szolgálata alatt minden irányban, de kivált szárnyirodai segédmunkási minőségében kifogástalan magaviselet mellett, lankadatlan szorgalmat, pontosságot és teljes megbízhatóságot tanusított.

*A m. kir. II. számú csendőrkerületben:*

*Aklán Imre* őrsvezető és *Tóth József II.* csendőr cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén elért eredményért.

*Magyari János* csendőr, egy orgyilkossági eset kinyomozásáért.

*Berei Lajos* és *Pusztai József* cz. őrmesterek a közbiztonsági szolgálat terén elért eredményes tevékenységükért

*Horváth József II.* cz. őrmester, jelentkezők gyűjtése körül elért eredményért.

*Buszlai András* csendőr, egy rablógyilkossági eset kiderítéseért.

*Piczmayr Péter* és *Szabó János* cz. őrmesterek, *Biró István*, *Varga József*, *Heselbach Antal*, *Ligeti Alajos* és *Páska Adám* őrsvezetők, *Pelle Pál* és *Borsi Lukács* cz. őrsvezetők, *Heczig Tivadar*, *Sztojics György*, *Kocsis László*, *Csoszor József*, *Máthé László*, *Papíty Ferencz*, *Suba Menyhért* és *Andrejka Mihály* csendőr cz. őrsvezetők, *Oláh György*, *K. Szabó István*, *Ogerár Péter* és *Tóth Kalocsai János* csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén az utóbbi időben kifejtett közhasznú és eredményes tevékenységükért.

*Simon László* csendőr cz. őrsvezető, *Kirch Adám* csendőr és *Puskás János* pr. csendőr, egy tolvajszövetkezet kinyomozása körül kifejtett tevékenységükért.

*Horváth József I.* őrsvezető és *Horváth Ferencz III.* csendőr cz. őrsvezető a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységeért.

*Osvár Kálmán* cz. őrsvezető és *Hatházi Ferencz* csendőr, egy gyilkossági eset nyomozásánál kifejtett tevékenységükért.

*Szöke Lajos* csendőr egy betöréses lopás tettesei-nek kinyomozásáért.

*Szakács Károly* őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen buzgó tevékenységeért, őrsének mintaszerű rendbentartásáért és alárendeltjeinek helyes vezetéseért.

*Szeleján János*, *Rikker Adolf*, *Ábrahám József* és *Posztós György* csendőr cz. őrsvezetők, *Morár Demeter*, *Fábián Ferencz*, *Tóth Lajos*, *Lepsy Ferencz*, *Buszlai András*, *März Finczán János* és *Biácsi Bálint Sándor* csendőrök, egy rablási eset tettesei-nek kiderítése alkalmával kifejtett kiválóan buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Balázs István*, *Foale Miklós*, *Rikker Adolf* és *Kriszán György* csendőr cz. őrsvezetők, *Farkas Ferencz*, *Mátyus Lajos*, *Urmösi László*, *Nagy Károly*, *Katona Gyula*, *Kosztin Vazul*, *Schweller László* és *Török József* csendőrök, egy rablógyilkossági eset tettesei-nek kiderítése és letartóztatása alkalmával kifejtett kiválóan buzgó és eredményes tevékenységükért.

*A m. kir. III. számú csendőrkerületben:*

*Deáky Ignác* járásőrmester, mert a Németh István vasadpusztai lakos gyilkosainak kiderítéséhez és az eredmény biztosításához nagyban hozzájárult.

*Szilágyi Lajos* cs. cz. őrsvezető, *Soós Gábor* csendőr és *Hoder János* volt csendőr, mert a Németh István vasadpusztai lakos gyilkosainak kinyomozásánál járőrvezetőjüket hathatósan támogatták és az eredmény biztosításához nagyban hozzájárultak.

*Szenet János* csendőr, mert *Tóth Sándor*, *Czirják János*, *Szabó Ambrus* nagykőrösi, *Tóth Imre*, *Tóth József* izsáki és *Sarkadi Nagy Imre* szentesi lakosok kárára 11,360 korona kárértékben elkövetett szarvasmarha-, ló-, kocsis-, sertéshus- és ruhaneműlopás tettesei-nek 10 napon át tartott kinyomozásánál járőrvezető őrsparancsnokát hathatósan támogatta és az eredmény biztosításához nagyban hozzájárult.

*Bürger Mátyás* őrsvezető, mert 8 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén eredményesen működött, alárendelt legénységét helyesen vezette és befolyásolta, továbbá mert magát példásan viselte.

*Kákonyi Gergely* és *II. Németh Mihály* csendőrök, mert a bácsbodrogmegyei Bácsközségben garázdál-



kodott tolvajszövetkezet tagjainak leleplezése körül járőrvezetőjüket hathatósan támogatták, buzgó, leleményes és észszerű magatartásukkal az eredmény biztosításához nagyban hozzájárultak.

*Lollok Rezső* cz. őrmester, mert 6 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt úgy a közbiztonság terén, mint irodai alkalmazásban mindenkor nagy buzgalmat, eredményes tevékenységet fejtett ki és megbízhatóságot tanusított.

*Golyán József* cz. őrsvezető, mert közel 7 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt általában, de különösen az utóbbi két évben mint segédoktató a próba-csendőrök kiképzése körül nagy szorgalommal, fáradhatlan buzgalommal, előjáróinak teljes megelégedésére működött, példás magaviselete által alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Folynyi Dezső* cz. őrmester, 9 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéséért, őrsének mindenkor példászerű rendbentartásáért és alárendeltjeinek helyes és célirányos vezetéséért.

*Ókrös József* cz. őrmester, mert 8 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén fáradhatlan buzgalommal, kitartással és jó eredménnyel működött, alárendeltjeinek nevelése és vezetése körül is dicéretre méltó tevékenységet fejtett ki, kiváló katonai magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Kustyán Mihály* cz. őrsvezető, mert közel 6 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén lankadatlan szorgalommal, nagy kitartással és jó eredménnyel működött és kiváló katonai magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Alitisz János* csendőr, cz. őrsvezető, mert 6 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonság terén fáradhatlan tevékenységgel, odaadással és jó eredménnyel működött, továbbá mert úgy szolgálatban, mint azon kívül, megbízhatóságot tanusított.

*Hubert Miklós* csendőr, cz. őrsvezető, közel 9 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett ügybuzgó és eredményes tevékenységéért, valamint megbízhatóságáért.

*Lamos Árpád* járásőrmester, az 1909. év folyamán a legénységi létszám kiegészítése körül — csendőr jelentkezők gyűjtése által — kifejtett szorgalmáért.

*Laczkó József* cz. őrmester, 10 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységéért, őrsének kifogástalan rendbentartásáért, alárendeltjeinek helyes és célirányos vezetéséért és példás magaviseletéért.

*Szabó József III.* cz. őrsvezető, 7 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységéért és odaadó buzgaloméért.

*Kovács János II.* csendőr, cz. őrsvezető, 6 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett fáradhatlan buzgaloméért és eredményes tevékenységéért.

*Kovács Károly I.* csendőr cz. őrsvezető, közel 6 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett fáradhatlan buzgaloméért és eredményes tevékenységéért.

*Vadadi Filep Károly* cz. őrmester, 13 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonság terén kifejtett igen eredményes tevékenységéért, alárendeltjeinek helyes és célirányos vezetéséért, valamint példás magaviseletéért.

*Kéli János* cz. őrsvezető, 7 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységéért, alárendeltjeinek helyes befolyásolásáért.

*Végh Lajos* csendőr, mert a közbiztonsági szolgálat terén nagy buzgalommal, fáradtságot nem ismerő szorgalommal és jó eredménnyel működött és jó magaviseletet tanusított.

*Nemes Dávid* cz. őrsvezető, *Stepanov Dobrán* és

*Pajor József* csendőrök, mert Fodor József torna-leleszi, Katona János, Kovács István és Szikszai Mihály szucsi lakosok, valamint az egercsehi közsé-  
bánya társulat kárára összesen 343 korona 13 fillér  
kárértékben elkövetett rablás, illetve betöréses lopá-  
sok tettesinek hosszú és fáradsót kinyomozásánál  
a nyomozást vezető őrsparancsnokukat hathatósan  
támogatták és az eredmény biztosításához nagyban  
hozzájárultak.

*I. Kiss István* cz. őrmester, a közbiztonsági szol-  
gálatban 13 évet meghaladó csendőrségi szolgálati  
ideje alatt mindenkor lankadatlan szorgalommal és  
kitartással teljesített eredményes működéséért.

*Felle Imre* cz. őrmester, mert 18 évi csendőrségi  
szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálatban  
mindenkor lankadatlan buzgalommal és szép ered-  
ménytel működött.

*Mayer János* cz. őrmester, a közbiztonsági szol-  
gálatban 14 évet meghaladó csendőrségi szolgálati  
ideje alatt mindenkor fáradságot nem ismerő szor-  
galommal teljesített eredményes működéséért, őrsé-  
nek kifogástalan rendbentartásáért és alárendeltjei-  
nek helyes és célirányos vezetéséért és oktatásáért.

*Pakulár János* cz. őrmester, a közbiztonsági szol-  
gálat terén 14 évet meghaladó csendőrségi szolgálati  
ideje alatt mindenkor nagy szorgalommal teljesített  
eredményes tevékenységéért, őrsének jó rendben tar-  
tásáért, alárendelt legénységének helyes és célirá-  
nyos vezetéséért és befolyásolásáért.

*Pályi Sándor* cz. őrsvezető, a közbiztonsági szol-  
gálat terén 10 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt  
tanusított szorgalmáért és eredményes tevékeny-  
ségéért, megbízhatóságáért, valamint jó magavise-  
letéért.

*Fazekas János* cz. őrsvezető, mert közel 9 évi  
csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági  
szolgálat terén eredményes tevékenységgel működött,  
megbízhatóságot és jó magaviseletet tanusított.

*Gál Ferencz* cz. őrmester, Biró István martonosi

lakos sérelmére elkövetett gyilkosság tettesinek  
leleményes és észszerűen vezetett nyomozás során  
aránylag rövid idő alatt történt kiderítéséért és az  
igazságszolgáltatás kezébe való juttatásáért.

*Németh Ede* cz. őrmester, a közbiztonsági szol-  
gálat terén 11 évet meghaladó csendőrségi szolgálati  
ideje alatt mindenkor tanusított eredményes tevé-  
kenységéért, alárendelt legénységének helyes és  
célirányos neveléséért és vezetéséért, őrsének min-  
denkor példászerű rendbentartásáért, nemkülönben  
példás magaviseletéért.

*Tóth János I. cz.* őrsvezető, *Szarka Elek* és *Delő  
Péter* csendőrök, mert a Barta Kása József Borsod  
megye Csermely községi lakoson 1909. évi május  
hó 22-én elkövetett gyilkosság tettesinek kinyomo-  
zásánál járőrvezető őrsparancsnokukat hathatósan  
támogatták, leleményes és körültekintő eljárásukkal  
az eredmény biztosításához nagyban hozzájárultak.

*Gemesi Márton* cz. őrmester, a pótlóidomítás terén  
hosszú időn át mindenkor tanusított kiváló szorgal-  
máért, fáradhatlan és eredményes tevékenységéért,  
alárendeltjeinek oktatása és fegyelmezése körül ki-  
fejtett buzgalmaért, nemkülönben példás maga-  
tartásáért.

*Mészáros Mihály* cz. őrmester, hosszas szolgálati  
ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén minden-  
kor tanusított fáradhatlan és eredményes tevékeny-  
ségéért.

*Simkov István* cz. őrmester, hosszas csendőrségi  
szolgálati ideje alatt úgy a közbiztonsági szolgálat  
terén, mint irodai alkalmazásban tanusított kiváló  
szorgalmáért, eredményes tevékenységéért és meg-  
bízhatóságáért, nemkülönben példás magaviseletéért.

*Hejgyi Ernő* cz. őrmester, hosszas csendőrségi  
szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén  
mindenkor tanusított szorgalmáért, eredményes tevé-  
kenységéért, alárendelt legénységének helyes és cél-  
irányos vezetéséért, nemkülönben példás magavise-  
letéért.

*Fildák Vazul* őrsvezető, mert hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén szép eredménnyel és fáradságot nem ismerő kitartással működött és megbízhatóságot tanusított, továbbá mert őrsét állandóan jó rendben tartotta.

*Hunyadi György, Dezso Bálint, Török Dávid, Józsa József, Csányi Alajos, Lutkics Elek, Erdélyi János, Hegyközi György és Solti Sándor* cz. őrsvezetők, *Mezei Zsigmond és Hubert János* cs. cz. őrsvezetők, mert hosszas csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén mindenkor fáradhatlan szorgalommal, kitartással és eredményesen működtek, jól használhatóságuknak és megbízhatóságuknak tanulmányt adták.

*A m. kir. IV. számú csendőrkerületben:*

*Kovács József I. cz. őrmester 15, Szijeti György cz. őrmester 12, Egresi György* őrsvezető *11, Csáthi Lajos cz. őrsvezető 9, Gábor István cz. őrsvezető 11, Seres Gergely cz. őrsvezető 8, Támba Miklós cz. őrsvezető 6 és Dedinszki József cz. őrsvezető 11* éven felüli csendőrségi szolgálatuk ideje alatt a közbiztonsági szolgálatban folytonosan odaadó szorgalommal és kötelesség-hűséggel kifejtett eredményes tevékenységükért.

*Egresi György* őrsvezető, *Pakucs Dénes* csendőr, *cz. őrsvezető és Király József I.* csendőr, egy emberölés ügyében vezetett nyomozás folytán járőrvezetőjüknek odaadó és kitartó támogatásáért.

*Gyuris Máté* csendőr, egy tűzvész alkalmával az élet- és vagyonmentés körül tanusított gyors elhatározása, térfias bátorsága és elszánt tevékenységéért.

*Krajnyák Ferencz cz. őrmester és Klein József csendőr cz. őrsvezető,* egy tűzvész alkalmával kifejtett személyes bátorságuk és önfeláldozó tevékenységükért.

*Magyar László j. őrmester,* hosszas csendőrségi szolgálat alatt folytonosan kifejtett lankadatlan

szorgalommal és ügybuzgósággal a közbiztonság szolgálatban elért eredményes tevékenységéért.

*Szentlászlói László, Nagy István II. és Dobos Imre* cz. őrmesterek, hosszas csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén odaadó kötelesség-hűséggel kifejtett eredményes működésükért, valamint őrsaiknek kifogástalan rendbentartásáért.

*Szoboszlai János, Ladomérszky György és Dunka István cz. őrsvezetők, Kivilla György és Szilák János csendőr cz. őrsvezetők,* a közbiztonsági szolgálat terén hosszabb időn át folytonosan kifejtett lankadatlan szorgalommal elért eredményes tevékenységük- és jó magaviseletükért.

*Czudik Frolóp, Román János csendőr cz. őrsvezetők és Reszeták Sándor csendőr,* egy gyilkosság ügyében vezetett nyomozás folytán járőrvezetőjüknek lankadatlan buzgósággal történt támogatásáért.

*Kis László cz. őrmester,* a csendőrséghez jelentkezők gyűjtése körül kifejtett szorgalmáért.

*Zsádor Benjámín cz. őrsvezető,* 3 és fél évi csendőrségi szolgálat alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységéért.

*Kiss Bertalan csendőr cz. őrsvezető,* az Uzsok községben 1909 szeptember 16-án lezajlott árvízveszély alkalmával az élet- és vagyonmentés körül kifejtett eredményes tevékenységéért.

*Uhlár István cz. őrsvezető,* az Uzsok községben 1910 május 14-én villámcsapás folytán támadt tűzvész eloltása körül kifejtett buzgó és eredményes tevékenységéért.

*Fándy Gyula őrsvezető cz. őrmester, Lengyel István II. cz. őrsvezető, Petrisce László, Teleki László csendőr cz. őrsvezetők, Delczeg Jenő és Simonka József csendőrök,* a vári-i őrs körletében 1909. év folyamán elkövetett többrendbeli betöréses és egyéb lopás tetteseinek kiderítése körül hosszabb nyomozás folytán kifejtett ügybuzgó és kötelesség-hű tevékenységükért.

*Seres Gergely és Szabó Mihály III. csendőr*

cz. őrsvezetők, a szikszói őrs körletében 1909. évben történt gyilkosság és lólopás ügyében vezetett nyomozások folyamán járőrvezetőjüknek odaadó buzgósággal és fáradhatatlan kitartással történt támogatásáért.

*A m. kir. V. számú csendőrkerületben:*

*Kvasznyicza József* csendőr, mert egy lopáson tetten ért tettes elfogása körüli kötelességjelzésének és bátorságának fényes tanujelét adta.

*Máthé Ferencz* csendőr cz. őrsvezető és *Sturma István* csendőr, tűzvész alkalmával a tűzoltás és vagyonmentés körüli bátor és buzgó ténykedéséért.

*Bellér Mihály* cz. őrsvezető és *Szabó János* csendőr cz. őrsvezető egy lopási eset kiderítése alkalmával tanusított leleményes, kitartó és körültekintő nyomozásukért.

*Harasztovics Sándor* csendőr, mert egy lopás tettesének kinyomozása alkalmával járőrvezetőjét határozottan támogatva.

*Cseke István* cz. őrsvezető és *Mráczik Mihály* csendőr, egy, a hidegtől megdermedve talált egyénnek gyors és tapintatos élesztési kísérletekkel történt életre keltéséért.

*Zádori Mihály* járásörmester, *Majercsik István* örmester, *Szlatky Erasmus*, *Várhelyi Márton*, *Óvári Lajos*, *Baronits József* és *Szentiványi János* cz. örmesterek, *Simon János I.* és *Valuch Lipót* őrsvezetők, *Ujjal József*, *Adamik Gáspár*, *Hornyák Mihály*, *Éliás Antal*, *Zsák József*, *Gergye Károly*, *Molnár Károly*, *Szatmári Sándor*, *Pallag János*, *Török Ferencz*, *Vidó András*, *Szeccsödi Miklós*, *Bocsa Ede* és *Szatai László* cz. őrsvezetők, *Stefankovics István*, *Kaszás István*, *Éliás Ágoston*, *Vörös József*, *Deák József*, *Filák József* és *Szöke Ignác* csendőrök a közbiztonsági szolgálat terén utóbbi időben kifejtett, kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységükért.

*Ivicz Ferencz*, *Almási Simon* és *Sárközi János* csendőrök a közbiztonsági szolgálat terén utóbbi

időben kifejtett, kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységükért.

*Szlatky Erasmus* cz. örmester, *Jantosik Ferencz*, *Simon József* és *Domokos József* csendőrök tüzeset alkalmával tanusított bátor, gyors és ügyesen fogatosított eljárásukért.

*Borisz István* cz. örmester, *Mészáros Vendel* és *Hoch Imre* csendőr cz. őrsvezetők, *Filák József*, *Tárnok Benő* és *Siró Rezső* csendőrök tűzvész alkalmával tanusított ügyes és fáradhatatlan tevékenységükért.

*Danyi Gyula*, *Trebichavszky Mihály* és *Bondor Zsigmond* csendőr cz. őrsvezetők és *Bublos János* csendőr vizáradás alkalmával az élet és vagyon biztonságba helyezése körül kifejtett bátor és önfeláldozó szolgálataikért.

*Pridavka István* csendőr cz. őrsvezető, mert egy tüzesetnél a tűzoltás, de különösen a vagyonmentés körül buzgó és fáradhatlan tevékenységet fejtett ki.

*A m. kir. VI. számú csendőr-kerületben:*

*Molnár Miklós* örmester, *Gelencsér Ferencz*, *Vámos József*, *Kulesár Károly* és *Banyó Ferencz* cz. örmesterek, *Gyurócz István*, *Németh János IV.*, *Harang Dénes*, *Gáspár István*, *Zsoldos Bálint*, *Séjfel György*, *Bögi Ignác*, *Rácz Pál*, *Bujtor Károly*, *Darabos János*, *Zsédény Mihály*, *Csapó János*, *Sostarics József*, *Vas Lajos*, *Sebők Lajos*, *Kövi Pál*, *Mucsiacs Mátyás*, *Jankó Imre I.*, *Mészáros Lajos*, *Piller Antal*, *Horváth Bertalan* és *Dancs István* cz. őrsvezetők hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálatban kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Fehér József*, *Pap Ferencz*, *Bálint János* és *Hege-düs György II.* cz. őrsvezetők, *Takács Ferencz*, *Molnár Pál*, *Mihálkovicz István*, *Csete György*, *Rácz János*, *Pázmán István*, *Tóth Ferencz I.*, *Horváth István*, *Szabó János III.* és *Styassny János* csendőr

cz. őrsvezetők, *Gáspár János III., Pocza István, Borsos Gyula* és *Fitos Mihály* csendőrök, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálatban kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Laki Mihály* csendőr azért, mivel buzgó és tapintatos működésével nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az örskörletükben levő fürdőtelepen a kényes és nagy körütekintést igénylő szolgálat, a fürdőző közönség teljes megelégedésére kezeltetett.

*Tóth György II.* csendőr, egy szándékos emberöléssel párosult rablás tettesének hosszas utanjárással és szakavatott leleményes nyomozással történt kiderítése alkalmával tanusított hasznos közreműködéséért

*Horváth Pál IV.* és *Sárdi József* csendőrök Magyar-  
kímle község kárára álkulcsashasznalet és a pénzszekrény megfúrása mellett elkövetett 851 korona pénzpótlás tettesének nagy figyelemmel és kitarással történt kiderítése alkalmával tanusított eredményes közreműködésükért.

*Móricz József* és *Schreiber Móricz* cz. őrsvezetők, *Molnár Károly* és *Édler Kálmán* csendőr cz. őrsvezetők, *Várhelyi Jenő, Kötély Antal, Gál József, Neumann Károly, Takács János II., Kreidenitsch József, Horváth Flórián, Szabó Ferencz, Horváth Pál II. Németh János I., Antal Sándor I.* és *Horváth György* csendőrök több vármegye közbiztonságát veszélyeztető bünszövetkezet tagjainak hosszas és fárasztó szolgálattal eszközölt kinyomozásánál tanusított eredményes közreműködésükért.

*Pocza István* csendőr a Jankovich-Bésán Endre giczhatalmi földbirtokos kárára 1909. évi december 5—6. közötti éjjelen betörés után elkövetett 16431 korona kárértékű ékszerlopás szökésben volt tettesének elfogása alkalmával tanusított hasznos közreműködéséért.

*Kossá Géza* cz. őrmester és *Tavaszi Imre* cz. őrsvezető, 7 évi csendőrségi szolgálati idejük alatt úgy

a közbiztonsági szolgálathoz, mint különböző irodai alkalmazásukban tanusított buzgó tevékenységük, használhatóságuk és jó magaviseletükért.

*Mátyás János* csendőr cz. őrsvezető, *Mesteri István* és *Orbán Pál* csendőrök Szilvás községben 1909. évi augusztus hó 15-én dühöngött tűzvésznel úgy az emberélet, mint a vagyonmentés körül kifejtett hasznos és eredményes tevékenységükért.

*A m. kir. VII. számú csendőrkerületben:*

*Tampa Ferencz* cz. őrmester, *Bajkuj István* őrsvezető és *Füleki József* cz. őrsvezető, hosszabb csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgal-  
mukért, alárendeltjeiknek czéltudatos vezetése és befolyásolásáért, valamint segédoktatói minőségben kifejtett igen szorgalmas munkásságukért

*Cs. Szabó Ferencz, Kóka András, Lajos Áróly* cz. őrmesterek és *Kurta János* őrsvezető, hosszabb csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgal-  
mukért, alárendeltjeiknek czéltudatos vezetése és befolyásolásáért, valamint irodai segédmunkái minőségben kifejtett igen szorgalmas munkásságukért.

*Jakó Lajos* és *Botschner János* törzsőrmesterek, hosszabb csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgal-  
mukért, alárendeltjeiknek czéltudatos vezetése és befolyásolásáért, valamint szárnyszámvivői minőségben kifejtett igen szorgalmas munkásságukért.

*Gyurkó János* és *Imecs Márton* cz. őrmesterek, hosszabb csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgal-  
mukért, alárendeltjeiknek czéltudatos vezetése és befolyásolásáért, valamint irodai segédmunkái minőségben kifejtett igen szorgalmas munkásságukért.

*Fongrácz Áron, Vitályos György, Ilyés Sándor, Szakács Lajos, Sipos József, Tama Zakariás, Ernst Ferencz, Karádi István, Kész József, Deák János, Korács István V. és Nagy Lázár* cz. örsvezetők, *Istránfi András, Márk Albert, Nagy Géza, Vida Ferencz, Fehér Lajos, Radut Vazul, Feleki Miklós, Pintye Agoston, Nagy József II., Opra Pál, Mike Gáspár, Horváth Péter, Silló Balázs, Bíró József I.* és *Szánfira Simon* csendőr, cz. örsvezetők, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén elért eredményes működésükért.

*Bakó Lajos* és *Gál Antal* csendőrök, *Petrozsény* községben egy felbukkant tolvajszövetkezetnek 66 órai nyomozás után történt leleplezése alkalmával járőr-vezetőjüket buzgó odaadással támogatták.

*Ferenzi Péter* és *Korács Domokos* cz. őrmesterek, *Németh József, Albert Ferencz, Imecs József, Ilyés Mihály* és *Fejér Mihály* örsvezetők, *Pari András, Kálmán Bálint, Bíró Dénes, Korács János, Bíró Benjámín* és *Szabó Ignác* cz. örsvezetők, *Nemes József* és *Román János* csendőrök, cz. örsvezetők, hosszabb csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgalmukért, valamint alárendeltjeiknek cél-tudatos vezetése és befolyásolásáért.

*Zölde Mihály* őrmester, *Tordai Sámuel, Inócai József, Kalamár Antal, Janló Gusztáv, Jakabos Antal, Tóth Ferencz, Tamási István, Ambrus István* és *Szakács Mózes* cz. őrmesterek, *Balászi Sándor, Albert Lázár, Demeter Péter, Iszlai Lajos, Józsa Imre* és *Imre Ferencz* örsvezetők, *Geneci József* cz. örs-vezető, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén elért eredményes működésükért.

*Korács Gyula* járásőrmester, *Asztalos László, Bucsa János, Erős Péter, Farkas János, Incze Sándor, Kolumbán József, Márton Lajos, Nagy Ferencz, Simon Sándor, Szász Márton, Tóth Ferencz* és *Tőkés József*

cz. őrmesterek, *Erdős András, Györgyi András, Kristó Károly, Lakatos Albert, Miklós Dénes, Páll János III.* és *Rosonczy Mihály* örsvezetők, *Asztalos Sámuel, Bálint András, Bálint Dénes, Barabás Izsák, Halász István, Kovács Mihály, Mészáros István, Sárközi József, Simon János, Szakács János, Szép János* és *Tóth Bálint* cz. örsvezetők, hosszabb csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgalmukért, valamint alárendeltjeiknek cél-tudatos vezetése és befolyásolásukért.

*Bokor Jakab* és *Vargyas Márton* j. őrmesterek, *Benedek Fülöp, Billes János* és *Salló Imre* őrmesterek, *Bíró Bódog, Buzogány Pál, Bara Márton, Csökönyi Imre, Horváth István, H. Nagy Sándor, Ilyés János, Ilyés Márton, Joó Bálint, Magyarosi Mihály, Ottava Nándor, Pakutár György, Sándor István, Szorád Dénes* és *Szőke János* cz. őrmesterek, *Kalló János* és *Miklós Béla* örsvezetők, *Ambrus Agoston, Bálint Mihály, Bilcz János, Both Márton, Erdély István, Kató Bálint, Szócs Gábor* és *Szócs János* cz. örs-vezetők, hosszabb csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgalmukért, valamint alárendeltjeiknek cél-tudatos vezetése és befolyásolásáért.

*Nyirő Károly* és *Bencze István* csendőrök, a rudnai aranybánya-társulat tulajdonát képező keskeny-vágányu iparvasut pályatestének ismeretlen tettesek által történt megromlása alkalmával a tettesek kinyomozása és elfogása körül járvezetőjüket kiváló buzgalommal és lelkiismeretes odaadással támogatták.

*Lovász Mihály* cs. cz. örsvezető, két szolgálatban álló pénzügyőri közegek nagyobb néptömeg által történt veszélyes megtámadtása alkalmával örsparancsnokát hathatósan támogatta.

*Antal János* csendőr, a folyó évben több örskörlet területén garázdálkodott betörőnek elfogása és 204 órán át folytatott nyomozás során 41 rendbeli, rész-

ben betöréssel lopásnak, valamint 12 rendbeli lopás kísérletének és 54 rendbeli orgazdaságnak kiderítésénél járőrvezetőjét odaadó buzgalommal és körültekintéssel támogatta.

*Kiss Gyula* csendőr, a folyó évben több őrskörlet területén garázdálkodott betörőnek elfogása és 393 órán át folytatott nyomozás során 41 rendbeli, részben betöréssel lopásnak, valamint 12 rendbeli lopás kísérletének kiderítésénél járőrvezetőjét odaadó buzgalommal és körültekintéssel támogatta.

## Vegyes közlemények.

### *Csendőrökben.*

Irta: *Barényi Ferencz* csendőrfőhadnagy.

#### I.

Gombos Pistát, a falu legdaliásabb legényét elvitték katonának. Szőke fején hetykén ül a piros katonasapka. Büszkén, örömtől sugárzó arccal bucsuzik a falubeliektől, hiszen régi forró vágya beteljesedett: a király katonája lett. De öröme eláll, büszkesége megbujik, a mint egy kis muskátlis ablakhoz ér.

— Zsuzsa!

— Mit akarsz?

Mosolygó arczu, barnahaju leányfej kandikál ki a muskátlik közül.

— Bucsuzni jöttem, Zsuzsa...

— Hát aztán?

— Nincs szavad hozzám?

— Mi volna?

A leány kérdően nézett a legényre, ki zavartan babrált a muskátlilevéllal.

— Zsuzsa, mondanék valamit?

— Nos?

— De nem merem, hátha kinevetsz...

— Gondolod? Akkor jobb lesz, ha hallgatsz róla.

— Lásd, Zsuzsa, miért beszélsz így velem... hiszen tudod, bár nem mondtam meg soha, tudod... hogy... szeretlek...

Diadalmasan s talán gunyosan is nevetett a leány szeme, de a legény csak folytatta:

— Szeretlek és szeretni foglak mindig. Csak elmúlik valahogy az a három esztendő s akkor... eljövök érted. Jó lesz, Zsuzsa?